cOZUMLER

1. UNITE: BIREY VE TOPLUM
Degisen Rollerim TEST-1

1. Sorudaki anlatima gore, (I) bir kisi
toplum icinde ayni anda bircok role sahip
olabilir. Ayrica (lll) birey zamanla farkh
farkh roller kazanabilir.

Dogru cevap B segenegidir.

2. Sorudaki anlatima gore “Rollerin

dagihiminda kisilerin cinsiyeti esas

alinmahdir” yargisina ulasilamaz.
Dogru cevap D se¢enegidir.

3. Roller hem insan davranislarindan
etkilenir hem de onlarin davraniglarini
etkiler. Fakat Il 6nclilde gecen Figen’in gok
glirtltisi ile beraber evde irkilmesi
reflekstir. | ve Il 6ncillerde ise rollerin
kisilerin davraniglarini etkiledigini
gostermektedir.

Dogru cevap A secenegidir.

4. William Shakespeare verilen sozi ile
kisinin sosyal yasamda sergiledigi roliin
onemini vurgulamistir.

Dogru cevap C segenegidir.

e Sonradan kazandigimiz rollerde
kisinin beceri ve ilgilerinin etkisi
olabilir. Ornegin sinif bagkanligi.

e Dogustan sahip oldugumuz roller
biyolojik 6zellikler tasimaktadir.
Ornegin kiz veya erkek olmak.

e Baazi rollerde kisinin iradesi etkili
olabilmektedir. Ornegin kaleciligi
tercih etmek veya apartman
yoneticisi olmak gibi.

Dogru cevap D secenegidir.

6. Verilen paragrafa gore Hiilya Hanim
“Teyze roll”’nl Ustlenmemisgtir.

Dogru cevap B segenegidir.

7. Verilen agiklamaya gore Tekin Bey’in
rollerinde zamanla artis yasanmustir.

Dogru cevap A secenegidir.
8. Rol gatismasi yasayan bireylerde
huzursuzluk, kaygi ve giiven azalmasi gibi
durumlar yasanabilmektedir.

Dogru cevap D se¢enegidir.

9. Kutay Bey’in aciklamasina gore, baba ve
es rollerine sahiptir.

Dogru cevap B segenegidir.
10. Macta siirekli hakemle tartisma bir
futbolcunun sorumlulugu degildir.

Dogru cevap B segenegidir.
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Kiiltiiriimiizle yasiyoruz ve gelisiyoruz

Test-2
1. Tarih boyunca sureklilik gésteren Turk
kalturd; sosyal yagama, gelenek-
goreneklere ve kiltirel birikime katki
saglamistir.

Dogru cevap D segenegidir.

2. Fikralar, atasozleri ve deyimler dil ile
nesilden nesille aktarilan kiltirel
unsurlarimizdir.

Dogru cevap D se¢enegidir.

3. Parcada anlatilan durum Tiirk
kiltlrinin zenginlesmesine daha ¢ok
katki saglamistir.

Dogru cevap C segenegidir.

4. Turkdler halkin kilttrindn
yansitmaktadir. Tirkilere bakarak
insanlarimizin yasayis tarzlari, duygusal
yapilari ve diinya gorisleri hakkinda bilgi
edinilebilir.

Dogru cevap D se¢enegidir.

5. Haci Bektas-1 Veli, Yunus Emre ve
Mevlana Celaleddin-i Rumi gibi sahsiyetler
verdikleri eserlerle ve dislinceleri ile
sosyal yasamda toplumsal birlikteligin
glclenmesine katki saglamiglardir.

Dogru cevap B segenegidir.
6. “Moda” milli kiltirimuzi olusturan
unsurlardan biri degildir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

7. Diyagramda tarihi ve kdlturel
baglarimizi gliclendiren dil, tarih ve din gibi
unsurlara yer verilmistir.

Dogru cevap C segenegidir.

8. “Kisisel gikarlar’ milli ve manevi
degerleri zedelemektedir. Bu yizden milli
ve dini bayramlarimizda 6nem kazanan
kavramlardan biri degildir.

Dogru cevap D segenegidir.

9. Tirk halki zor zamanlarda yardimlasma
dayanisma ve birliktelige 6nem vererek
zorluklarin tGtesinden gelmeyi basarmistir.
Bu tlir zamanlarda halkimiz ayrismaya asla
yer vermemistir.

Dogru cevap A sec¢enegidir.

10. Tarihimizi dogru 6grenmek ve yeni
nesillere dogru aktarmak icin dilimizi iyi
ogrenmeli ve iyi 6gretmeliyiz.

Dogru cevap B segenegidir.

11. Turklerin tarih boyunca 6nemsedigi
hasta ziyaretlerinin azalmasi ve aile iginde
iletisim sorunlarinin yaganmasi toplumda
tarihi ve kultirel baglarin zayiflamasina
neden olabilmektedir.

Dogru cevap A segenegidir.
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On Yargilari Kirtyorum
Test-3

1. Verilen 1. ve 2. sorularini agiklamaya
gore cevaplandirmamiz gerekir.
Aciklamaya gore; ‘ Sadece Il. Dinya
Savasi’ndan sonra on yargi ile ilgili
arastirmalar yapilmistir” yargisina
ulasilamaz.

Dogru cevap B segenegidir.

2. Agiklamaya gore 6n yargili insanlarda
kalip yargilarin olusmasinda insanlari etnik
acidan ele almalari etkili olmaktadir.

Dogru cevap D sec¢enegidir.

3. Verilen aciklamaya gore olaylara tarafsiz
gozle bakmamiza 6n yargilarimiz ve
kaliplagsmis disiincelerimiz etkili
olmaktadir.

Dogru cevap A secenegidir.

4. “Bitin erkekler aynidir.” on yargisi
cinsiyetci bir degerlendirmedir.

Dogru cevap B se¢enegidir.

5. Toplumsal 6n yargilarin olusmasinda
insanlarin giyim tarzlari, dinin inanglari ve
sosyal durumu etkili olabilmektedir.

Dogru cevap D segenegidir.

6. Tum Cinlilerin yilan ve béceklere
beslendigini diisiinmek kaliplagmis bir
tutumdur. Oysa bunlari tiketmeyen Cinli
vatandaslarda bulunmaktadir.

Dogru cevap A secenegidir.

7. Hamit’in bazi davranislari polis korkusu
ile bastiriimis ve dolaysiyla Hamit
polislerden korkmaktadir. Bu ylizden
yasadiklari onda 6n yargilarin olusmasina
neden olmustur. Ayrica sosyal ag haberi
ile Hamit, Tirk polisinin yardimseverligini
gormis ve boylece 6n yargilari olumlu
yonde degismeye baslamistir. Bu bilgilere
gore | ve lll 6nclllere ulagilabilir.

Dogru cevap B segenegidir.
8. Agiklamaya gore 6n yargilarin, ayrimcilik
ve Otekilestirmeye neden oldugu
soylenebilir.

Dogru cevap B segenegidir.

9. Verilen aciklamaya gore 6n yargilarin
temelinde egitim eksikligi yer almaktadir.

Dogru cevap A secenegidir.
10. Metinde aciklanan durum toplumda
diger dinlere karsi 6n yargilarin olusmasina
neden olabilmektedir.
Dogru cevap C se¢enegidir.
11. Albert Einstein bu s6zi 6n yargilarin
degisime direng gostermesi ve kaliplagsmis

tutumlar olmasi gibi 6zellikler ile ilgilidir.

Dogru cevap C segenegidir.
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Birlikte Daha Giigliiyiiz
Test-4

1. Aciklamaya goére, gonulli olan insanlarin

¢alismalari karsihginda Ucret aldigi

sdylenemez. Diger dnclller ise dogrudur.
Dogru cevap B segenegidir.

2. Agiklamada Milli Miicadele yillarinda
Anadolu insaninin yardimlasma,
dayanigsma ve toplumsal birliktelik iginde
hareket ettigi vurgulanmistir.

Dogru cevap D segenegidir.

3. TEMA Vakfi tlkemizde erozyonla
miicadele etmekte doganin
agaclandirilmasi ve ¢evrenin korunmasini
onemsemektedir.

Dogru cevap B se¢enegidir.

4. Sosyal dayanisma artarsa toplumsal
ayrisma azalr.
Dogru cevap B secenegidir.

5. Sadaka taslarinin varlig Tiirk islam
devletlerinin dayanisma, is birligi ve
toplumsal duyarliliga 6nem verdigini
gostermektedir.

Dogru cevap D segenegidir.

6. Ulkemizde sosyal devlet anlayisi
bulunmaktadir. Bu amagla devlet yasli ve
bakima muhtag insanlarin yasamlarini
surdarebilmeleri igin huzurevlerini
acmistir.

Dogru cevap A secenegidir.

7. Sude’nin ifadesi TEMA Vakfi ile ilgilidir.
Dogru cevap B segenegidir.

8. Metinde anlatilan durumun
gerceklesmesi tGlkemizde toplumsal
birliktelige katki saglayacaktir.

Dogru cevap C segenegidir.

9. Dogal afetlerin yaganmasi toplumda
Uzilntlye neden olmaktadir.
Dogru cevap C segenegidir.

10. Verilen internet haberine gore Tiirk
milleti yardimlasmaya 6nem vermekte ve
dayanismayi destekledigini
yansitmaktadir.

Dogru cevap A segenegidir.
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Sorunlarimin Coziimiinii Biliyorum

Test-5

e Haberlesme 6zgirlGgu (iletisim)
e Yerlesme ve seyahat 6zglrligu
(ulasim)
Dogru cevap C segenegidir.

2. Metinde verilen anayasamizin 36.
Maddesi ile vatandasin hak arama
hirriyeti glivence altina alinmistir.

Dogru cevap A secenegidir.

3. Aciklamaya gore ozgirlik ile ilgili Nese
adli 6grencinin yaptigi yorum dogrudur.

Dogru cevap D secenegidir.

4. Temel hak ve hirriyetlerimiz savas
seferberlik ve sikiyénetim durumlarinda
kismen veya tamamen sinirlandirilabilir.
Fakat olagan durumlarda bdyle bir seye
ihtiyag duyulmaz.

Dogru cevap D segenegidir.

5. Soruda verilen tim onculler bireylerin
sorumluluklari ile ilgilidir.
Dogru cevap D segenegidir.

6. Verilen metinde kisilerin yerlesme ve
seyahat o6zglrligunin kisitlandigina veya
ihlal edildigine dair bilgi verilmemistir.

Dogru cevap B se¢enegidir.

7. Kamil adli 6grenci lll. Numarah 6nciilde
yanlis bilgi vermistir. Alinan bir mal geri
alinamaz ise Tiiketici Hakem Heyeti'ne
basvurmalidir.

Dogru cevap C segenegidir.

8. Tuketici hak ihlali yagandiginda
tiketiciler;

e Belediyeler
Tiketici haklari hakem heyeti
Tiketici haklari dernegi
Reklam kurulu
gibi yerlere basvurabilirler.

Dogru cevap D segenegidir.

9. Kanunlara uymada tim vatandaslar esit
hak ve sorumluluklara sahiptir. Bu ylizden
Ferhat adli 6grencinin yaptigl yorum
yanlistir.

Dogru cevap D segenegidir.
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UNITE DEGERLENDiRMESi
TEST-6

1. Metne gore, kisi gelenlerin korsan
oldugunu dislinmus ve onlarin kendisine
zarar verecegini diginmustur. Fakat
gelenler dumanin geldigi yone hareket
ederek aslinda yardim bekleyen birinin
oldugunu disinmusglerdir. Dolayisiyla
korsan imajinin bireyde olusturdugu
diisince 6n yargiya neden olmustur. On
yargilar ise insanlari yaniltabilmektedir.

Dogru cevap A segenegidir.

2. Metinde anlatilan olay hak, sorumluluk
ve roller acisindan degerlendirildiginde
gemideki korsanlarin yaptigi yardim
sonucunda maddi kazang elde ettigi
soylenemez.

Dogru cevap B segenegidir.

3. Metinde verilen noktali yere
“sorumluluk’ yazilmalidir.

Dogru cevap A secenegidir.
4. Vakiflar, dernekler ve sendikalar
Ulkemizde toplumsal yardimlagma ve
dayanigsmaya katki saglayan kurulusglardir.

Dogru cevap D segenegidir.

5. Fabrika yoneticisi Gokhan Bey’in
iscilerini denetlemesi, ¢alisanlarinin
rollerini yerine getirip getirmemesi

durumu ile ilgilidir.

Dogru cevap B se¢enegidir.

6. Kizilay Dernegi, lilkemizde sosyal
dayanismaya, dogal afetler sonrasi halkin
ihtiyacinin karsilamaya ve toplumsal is
birligini amaglamaktadir.

Dogru cevap D segenegidir.

7. Tarih, dil ve din gibi kavramlar milli
kalttrimazu olusturmaktadir.

Dogru cevap D se¢enegidir.

8. Beceri temeli sorulara 6rnek
olusturmaktadir. Verilen bilgilere gore
Ogrenciler 6gretmeninden 6nce sinifta
hazir bulunarak roliine uygun
davranmislardir. Ayrica 6grencilerin bu
durumun sorumluluklarini yerine
getirdiklerini kanitlamaktadir.

Dogru cevap C segenegidir.
9. Ulkemizde kan bagisi taleplerinin atmasi
durumunda AKUT degil, Kizilay Dernegi

harekete gecmektedir.

Dogru cevap D segenegidir.

10. Verilen agiklamaya gore Ziya Bey’in
mesleki tecriibesinin rollini olumsuz
etkiledigi sdylenmez.

Dogru cevap C segenegidir.
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2. UNITE: KULTUR VE MIRAS
Destan ve Yazitlarda Tiirkler-1

TEST-1
1. Orhun abidelerinden gegen “Ciplak
milleti giydirdim.”” ifadesi sosyal devlet
anlayistile ilgilidir. “Tanri istedigi igin
tahta oturdum.” ifadesi ise kut anlayisi ile
ilgilidir.
Dogru cevap A segenegidir.

2. Ozellikleri verilen Tiirk devleti Asya Hun
devletidir.
Dogru cevap B secenegidir.

3. Turklerin zamanla sayilarinin artmasi
nifuslarinin ¢cogaldigini kanitlamaktadir.
Ayrica demiri eritmeleri madenciligi
ogrendiklerinin gostergesidir.

Dogru cevap C segenegidir

4. Uygurlarda Mani dinine gore hayvansal
gidalarin yasak olmasi onlarin savasci
ozelliklerini ve hayvancilik faaliyetlerini
olumsuz etkilemistir.

Dogru cevap A secenegidir

5. Tark adiyla kurulan ilk Tik devleti Kok
Turkler’'dir. Yerlesik hayatta gegen ilk Tiirk
devleti ise Uygurlar’dir.

Dogru cevap D segenegidir

6. Diyagramda verilen Tirk devletlerinin
ortak 6zelligi Orta Asya’da kurulmus
olmalardir.

Dogru cevap C segenegidir

7. Turklerde bulunduklar bélgede
otlaklarin azalmasi insanlarin baska
bolgelere go¢c etmesine neden olmustur.
Ayrica boylar arasinda miicadelenin
yasanmasl sonucu siyasi par¢alanma
meydana gelmistir.

Dogru cevap B se¢enegidir

8. Bazi Turk boylarinin Avrupa kitasina
yerlesmeleri Avrupa’da Tirk kiltlrinin
yayllmasini saglamistir.

Dogru cevap C segenegidir

9. Verilen agiklamaya gore tore, devlet
yoneticilerini (Kaganlari) ve sosyal yasami
etkilemistir.

Dogru cevap C se¢enegidir

10. Uygurlarin yerlesik hayata gecmesi ile
evler yapilmis ve mimari gelismistir. Ayrica
yerlesik yasamla beraber tarimsal
faaliyetler 6nem kazanmistir. Fakat bolge
ikliminin degismesi s6z konusu degildir.

Dogru cevap B segenegidir
11. Komsu devletlerle yapilan micadeleler
sonucu gog hareketinin yasanmasi
Turklerin siyasi nedenlerden dolayi go¢

ettigini kanitlamaktadir.

Dogru cevap C segenegidir
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Destan ve Yazitlarda Tiirkler-2
TEST-2

1. Eski Turklerde kurgan denilen mezara

kisilerin degerli esyalari ile gdmulmesi

ahiret inancinin varhgini kanitlamaktadir.
Dogru cevap A se¢enegidir

2. Metinde verilen noktali yere
“Metehan” yazilmalidir.

Dogru cevap A sec¢enegidir

3. Bozkurt destani Kok Tirklere aittir.
Dogru cevap B se¢enegidir

4. Tarklerin demircilikle ugrasmalari
madencilikte ilerlediklerini, heykeller vs.
yapmalari ise sanatta ilerlediklerini
kanitlamaktadir.

Dogru cevap C se¢enegidir

5. Metinde 6zellikleri verilen devlet Kok
Turk devletidir.
Dogru cevap B segenegidir

6. Metinde hakkinda bilgi verilen
Uygurlara ait Go¢ Destani’dir.

Dogru cevap D segenegidir

7. Deriden yapilan giyim esyalari,
hayvancilik ve tekstil galismalarinin
yapildigini, hali ve kilim ise dokumaciligin
gelistigini kanitlamaktadir.

Dogru cevap D segenegidir
8. Uygurlarin sulama kanallari yapmalari
ve tarimi gelistirmeleri yerlesik hayata
gecmelerinin bir sonucudur.

Dogru cevap B secenegidir

9. Metinde verilen noktal yere “Kut”
yazilmahdir.

Dogru cevap C se¢enegidir

10. Aciklamaya gore yasam kosullari
Turklerin giyim ve kusamini etkilemistir.

Dogru cevap B segenegidir

11. Numan Ogretmen sinifta “Kurultay”
ilgili aciklama yapmustir.

Dogru cevap A sec¢enegidir
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islamiyet’in Dogusu ve Degisim-1

TEST-3
1. Metinde verilen bilgi daha ¢ok bolgenin
siyasi durumu ile ilgilidir.
Dogru cevap A secenegidir

2. Metinde verilen noktal yere “
Muslimanlarin egitimine” ciimlesi
yazilmahdir.

Dogru cevap A segenegidir

3.
e Valilerin atanmasi teskilatlanma ile
ilgilidir.
e Sinirlarin genislemesi fetihlerle
ilgilidir.

e Yoneticilerin segimle belirlenmesi
demokratik uygulamalarla ilgilidir.

Dogru cevap D se¢enegidir

4. Metindeki bilgilere gére Hakem Olayi
Mdislimanlar arasinda goris ayriligina,
Halifelik sorunu ise gruplasmaya neden
olmustur.

Dogru cevap B se¢enegidir

e Kervan Ticareti (Ticaret)
e Kabile savaslari (Siyasi)
e Mekke’nin kutsal kabul edilmesi
(Dini)
Dogru cevap D segenegidir

6. Verilen bilgilere gore Hicret olayindan
sonra Muslimanlar siyasi glic kazanmistir.

Dogru cevap A segenegidir

7. Halife Hz. Ebubekir verilen ¢alismalari ile
islam dininin 6ztinii korumaya calismistir.

Dogru cevap B segenegidir

8. Islam’in dogusu ile beraber dini hosgorii
ortaya ¢ikmis ve kadinlara verilen deger
artmistir.

Dogru cevap A segenegidir

9. 628 yilinda alinan Hudeybiye
antlasmasinin bu karari devletler arasi
esitlik prensibine aykiridir.

Dogru cevap C se¢enegidir

10. Verilen metinde “Muslimanlarda
devlet yoneticileri nasil belirlenir?” ile ilgili
herhangi bir bilgi verilmemistir.

Dogru cevap B segenegidir
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islamiyet’in Dogusu ve Degisim-2

TEST-4
1. Verilen agiklamaya gore, Mislimanlar
birlikten yoksundur ve Mekke sehri
kutsalligini yitirmistir bilgilerine
ulasilamaz.
Dogru cevap D segenegidir

2. Verilen olaylar Hz. Ali dénemi ile ilgilidir.

Dogru cevap D segenegidir

3. Emeviler irkgi bir politika izlemiglerdir.
Bu durum hem islamiyet’in yayilmasini
yavaslatmis hem de Emevi iktidarinin
yikilmasina neden olmustur.

Dogru cevap B se¢enegidir

4. Verilen olaylar Hz. Omer dénemi ile
ilgilidir.
Dogru cevap C se¢enegidir

5. Verilen bilgiler Abbasiler dénemi ile
ilgilidir.
Dogru cevap C se¢enegidir

6. Hz. Ebubekir bu calismasi ile Kur’ani
Kerim’in 6zgun halini korumak istemistir.

Dogru cevap D segenegidir

7. Bu bilgiler, islamiyet’ten énce Arap
yarim adasinda canli bir ticaret ve edebi
yasamin gelisme gosterdigini
kanitlamaktadir.

Dogru cevap A se¢enegidir
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8. ilk islam donanmasi Hz. Osman
déneminde olusturulmustur.

Dogru cevap D segenegidir

9. Hz. Ali ddneminde islam toplumunda
¢atismalarin gikmasi Mislimanlar
arasinda kalturel birligin saglanmasina
katki saglamamistir.

Dogru cevap C segenegidir
10. Verilen gorsel; hakki, hukuku ve adaleti
temsil etmektedir. Hz. Omer ise adaleti ile
on plana ¢ikan bir halifedir.

Dogru cevap C se¢enegidir

11. Metinde verilen bosluga “Abbasi”
yazilmahdir.

Dogru cevap A secenegidir
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islamiyet ve Tiirkler
TEST-5

1. Gazneliler bu ¢alismalariyla egitim
faaliyetlerine ve arastirmaya 6nem
vermiglerdir.

Dogru cevap B segenegidir

2. Metinde verilen noktal yere Yusuf Has
Hacip yazilmalidir.

Dogru cevap C se¢enegidir

3. Verilen agiklamaya gore Il ve llI
oncillerine ulasilabilir.
Dogru cevap C se¢enegidir

4. Turk-islam devletlerinin ordularini
genelde Tiirk askerlerden olusturmasi
ulusal degerlerine 6nem verdigini
gostermektedir.

Dogru cevap A secenegidir
5. Turklerde islamiyet’in kabuliinden
sonrada torenin bazi kurallarinin devam
ettirilmesi kdiltiirel stireklilik ile ilgilidir.
Dogru cevap B se¢enegidir
6. Verilen metinden hareketle Tiirklerin
islam medeniyetine katki yaptig

soylenebilir.
Dogru cevap D segenegidir

7. Hakkinda bilgi verilen Tiirk-islam devleti
Gazneliler’dir.

Dogru cevap B secenegidir
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e Nizamiye Medreselerinin acilmasi-
Egitim,

e Devlet idarecileri igin Siyasetname
adli eserini yazmasi ise- Yonetim ile
ilgilidir.

Dogru cevap A secenegidir
9. Turklerin islamiyet’i kabul etmesi ile
beraber ibadet yerlerinin insa edilme
zorunlugunun ortaya cikmasi yerlesik
yasama ge¢melerini hizlandirmistir.

Dogru cevap B se¢enegidir
10. Soruda verilen bosluga Selcuklular
yazilmahdir.

Dogru cevap A secenegidir

11. Verilen bilgilere gore tim 6nclllere
ulasilabilir.

Dogru cevap D segenegidir
12. Semada verilen Karahanlilar, Gazneliler
ve Selguklular ilk Musliman Turk

devletleridir.

Dogru cevap C segenegidir
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Yeni Yurt Anadolu-1
TEST-6

1. Anadolu Selguklulari verilen ¢alismalarla
halkin kiltir seviyesini artirmak ve sanat
faaliyetlerini gelistirmek istemistir.
Uluslararasi ticaretle ilgili herhangi bir bilgi
verilmemistir.

Dogru cevap A se¢enegidir

2. Malazgirt Savasi’ndan sonra Selguklular
aciklamada verilenleri gergeklestirmek igin
daha cok konar-gocer Tarkmenleri yerlesik
hayatta gecirmeye 6zen gostermistir.

Dogru cevap B secenegidir

3. Onciillerde verilen durumlar Tiirklerin
Anadolu topraklarina yerlesmesine zemin
hazirlamistir.

Dogru cevap A secenegidir

4. Tarklerin uzay bilimleri ile ugrasmasi bu
yolda rasathaneler kurmasi Astronomi
bilimi ile ilgilidir.

Dogru cevap A se¢enegidir

5. Verilen konusmada noktali yere
Miryakefalon yazilmahdir.

Dogru cevap B secenegidir

6.

-Malazgirt Savasl (Buyik Selguklu —Bizans)
-Talas Savasi (Araplar-Cinliler)

-Pasinler Savasi (Blyuk Selguklu —Bizans)
-Dandanakan Savas! (Blyuk Selguklu —
Gazneliler)

Dogru cevap A segenegidir
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7. Turkiye Selcuklulari verilen calismalarla
uluslararasi ekonomik iliskileri
gergeklestirmek istemistir.

Dogru cevap B segenegidir

8. Selguklularin yollar tizerinde
kervansaraylar yapmalari ulagim
faaliyetleri, ticari calismalar ve kiltirel
etkilesime katki saglamistir.

Dogru cevap D segenegidir

9. Anadolu Selcuklulari verilen calismalarla
sosyal devlet anlayisini gergeklestirmek ve
toplumsal ihtiyaclari gidermeyi
hedeflemistir.

Dogru cevap A segenegidir

10.
e Malazgirt Savasi Blyuk Selguklu ile
Bizans arasinda gergeklesmistir.
( Anadolu Selcuklu degildir.)

e Ayrica “Savastan sonra Bizans
topraklari Balkanlarla sinirli
kalmistir’” yargisi dogru degildir.

Dogru cevap A segenegidir
11. Malazgirt Savasi Musun Malazgirt

ovasinda yapilmistir. (Haritada verilen IV.
numarali alanda yapilmistir.)

Dogru cevap D segenegidir



cOZUMLER

Yeni Yurt Anadolu-2
TEST-7

1. Tugrul Bey’in kardesi Cagri Bey’i ve
komutanlarini Anadolu’nun fethi igin
gorevlendirmesi Pasinler Savasi’'na neden
olmustur.

Dogru cevap A segenegidir

2. Osmanlilar ilk Turk beyliklerinden biri
degildir.
Dogru cevap C segenegidir

3. II. Kilig Arslan’in Glkeyi cocuklari
arasinda paylasmasi devletin otoritesinin
zayiflamasina neden olmustur.

Dogru cevap A secgenegidir

4. Kudis kenti tg biylik din icin oldukca
onemlidir. Hagllarin Kudis't almaya
calismasi seferlerin dini 6zelligi ile ilgilidir.

Dogru cevap C segenegidir

5. Diyarbakir'da bulunan Malabadi
K6prisu Artuklular tarafindan insa
edilmistir.

Dogru cevap D segenegidir

6. Bizans imparatoru Romen Diyojen’in
Turkleri Anadolu’dan atma istegi Malazgirt
Savasi’na neden olmusgtur.

Dogru cevap D segenegidir
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7. Malazgirt Savasi’nda Turklerin hilal
taktigini uygulamasi ve Oguz-Pegenek
Turklerinin Selguklar tarafina gegcmesi
savasin kazanilmasinda etkili olmustur.

Dogru cevap D segenegidir

8. Yagibasan Medresesi Daismentlilere
aittir.

Dogru cevap B secenegidir

9. Hagl seferleri ile;
e Barut (askeri alana)
e Matbaa (teknik ve kilturel
gelismelere)
e Kagit( kultlrel faaliyetlere)
katki saglamistir.

Dogru cevap D segenegidir

10. Bizans’in Turklerin Anadolu’da
ilerleyisini durdurmamasi Gizerine Avrupali
devletlerden yardim istemis bu durum
Hach Seferlerine neden olmustur.

Dogru cevap A segenegidir

11. Haritada verilen Il numarali bélgede
(izmir ve gevresi) kurulan beylik Caka
Beyligi'dir.

Dogru cevap A segenegidir



cOZUMLER

Medeniyete Yon Veren Yollar
TEST-8

1. Verilen bilgilere gore Turklerin
kervansaraylar yaparak ticaretin
gelismesine katki yaptigi séylenebilir.
Ayrica kervansaraylar ginimuizdeki
dinleme tesislerine benzemektedir.

Dogru cevap B se¢enegidir

2. Metinde verilen noktali yere ipek Yolu
yazilmahdir.
Dogru cevap B se¢enegidir

3. Tarihi ipek ve baharat yollarinin
birbirine en cok yakinlastigi bolge Anadolu
bolgesidir. Bu durum Il numarali yer ile
belirtilmistir.

Dogru cevap B se¢enegidir

4. Misirdan gecen ticaret yolu Baharat
Yolu’dur. ipek Yolu’nun bir kolu ise
istanbul’dan gecmektedir. A¢iklamaya
baktigimizda Misirli tiiccar Ahmed’in ipek
ve Baharat yolundan faydalandigi
soylenebilir.

Dogru cevap A secenegidir

5. Manisa Anadolu’da yer alir. Ninova
Asurlarin baskentidir. (Ninova
Mezopotamya’da yer alir.)

Dogru cevap B se¢enegidir
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6. O donemde ipek Yolu’na sahip
devletler, siyasi ve ekonomik alanlarda gti¢
kazanmis olurlardi.

Dogru cevap A se¢enegidir

7. Verilen aciklamaya goére ipek Yolu’nun
ulkeler arasinda kilturel etkilesime ve
bilimsel faaliyetlere katki yaptigi
soylenebilir.

Dogru cevap A segenegidir

8. Kagit, matbaa, pusula ve barut tarzi
icatlar ilk kez Cin’de ortaya ¢ikmistir. ipek
yolu Cin’den baslamaktadir. Bu icatlar
daha cok ipek Yolu sayesinde diinyaya
yayilmistir.

Dogru cevap B segenegidir

9. Tarihi ticaret yollarinin tlkeler arasinda
siyasi rekabete neden olmasi
faydalarindan degil zararlarindandir.

Dogru cevap D secenegidir

10. Baharat yolu Hindistan’dan
baglamaktadir. Verilen agiklamaya goére
Asim’in Hindistan’da yer aldigi
soylenebilir.

Dogru cevap C segenegidir



cOZUMLER

UNITE DEGERLENDIRMESI
TEST-9

1. Verilen agiklamaya gore “Uygurlarin
kuruldugu bolgede toplum siniflara
ayrilmistir.” yorumu yapilamaz. Diger
yorumlara ulasilabilir.

Dogru cevap D segenegidir
2. Malazgirt zaferi ile Tiurklere Anadolu
kapilari agilmistir.

Dogru cevap B se¢enegidir
3. Sadece haritadan hareketle, Otiiken’nin

kuzeyde yer aldig1, Uygurlarin glineyinde
Cin ve Tibet’in yer aldig1 séylenebilir.

Dogru cevap A secenegidir

4. Tirkler islamiyet’ten 6nce Uygur
alfabesini islamiyet’ten sonra ise Arap
alfabesini kullanmislardir. Alfabe Turklerin
kiiltlrel etkilesime acik oldugu ve onu
onemsedigini kanitlamaktadir.

Dogru cevap C segenegidir
5. Verilen agiklamada daha cok Tirklerin
sosyal yapisi ile ilgili bilgi verilmistir.
Dogru cevap B segenegidir
6. Bu bilgilere gére; “insan Haklari
Evrensel Beyannamesini Muslimanlar

hazirlamistir.” yorumuna ulasiimaz.

Dogru cevap B secenegidir
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7. Agiklamada verilen noktali yere Talas
Savasl yazilmahdir.
Dogru cevap D segenegidir

8. Cadir kiiltliri, konar-gocer yasami
temsil etmektedir. Ggebe yasamda
tasinabilir eserler ve hayvancilik
yapiimaktadir.

Dogru cevap B segenegidir

9. Kurultayda alinan kararlarin hiikimdara
onaylatilmasinin zorunlu olmasi onun
danisma meclisi oldugunu kanitlamaktadir.

Dogru cevap B secenegidir

10. Eski Turklerde o6len kisinin degerli
esyalari ile beraber mezara konulmasi
ahiret inancinin varhgi ile ilgilidir.

Dogru cevap A secenegidir

11.
e Mekke ve Kabe’nin Araplar igin
kutsal olmasi (Dini)
e Kervan ticaretinin yapilmasi
( Ticaret)
e Ustlnlik icin birbiriyle savasmalari
(Siyasi)

Dogru cevap C se¢enegidir
12. Turklere ait kilig, demir kalkan ve tuncg
halkasina rastlanilmasi onlarin

madencilikte ilerledigini kanitlamaktadir.

Dogru cevap B segenegidir



cOZUMLER

3. UNITE: INSANLAR YERLER VE GEVRELER

Diinyanin Neresindeyim?
TEST-1

1. Ulkemizin yiikseltisinin dogudan batiya
dogru azalmasi Ozel konum ile ilgilidir.
Eda’nin vermis oldugu 6rnek yanhstir.

Dogru cevap C se¢enegidir

2. Baslangic paraleli ekvatordur. Ekvator
Ulkemizin glineyinde yer alir. Haritalarda
verilen ve ekvatora en uzak olan ilimiz ise
Sinop’tur.

Dogru cevap A secenegidir

3. Ayni meridyen (izerinde yer alan iki
noktanin yerel saati aynidir.

Dogru cevap B secenegidir

4. Haritada verilen Il numaral sehir diger
sehirlere gore Ekvatora en uzak bolgede
yer almaktadir.

Dogru cevap A segenegidir

5. Gorselde verilen bilgilerden hareketle
tiim agiklamalara ulasilabilir.

Dogru cevap D segenegidir

6.
-Meridyenler kuzey gliney yoniinde uzanir.
(I numarali bilgi yanlis)
-Tam meridyenler kutuplarda birlesir.
(IV numarali bilgi yanhs)
Dogru cevap D secenegidir
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7. Yerylzinde kapladigi alan bakimindan
en buyuk kita Asya Kitasi’dir.

Dogru cevap A se¢enegidir

8. Metinde ulkemizin 6zel ( goreceli)
Konumu ile ilgili bilgi verilmistir.

Dogru cevap C segenegidir

9. 4 numaral bilgi Glkemizin mutlak
konumu ile ilgilidir.

Dogru cevap D segcenegidir
10. Verilen bilgilerden hareketle | ve Il
oncilleri dogrudur. lll numaral bilgi
yanhstir. Clinkl X noktasi Kuzey Yarim

Kire’'de yer alir.

Dogru cevap A segenegidir



cOZUMLER

Ulkemizin giizellikleri Haritada-1
TEST-2

1. Yagislar, insan yasamini ve dogal bitki
ortlsina etkilemektedir.

Dogru cevap A segenegidir
2. Ulkemizde Dogu Anadolu Bélgesi'nde
yukselti fazla oldugu igin sicakliklar
dugiktar.

Dogru cevap C segenegidir
3. I numaral bélge Dogu Karadeniz
Bolimi’dir. Burada yagislar fazla ve bitki
ortusit daha gordir.

Dogru cevap A secenegidir

4. Ulkemizde daglarin uzanisi kara yolu
yapimini olumsuz etkilemistir.

Dogru cevap C segenegidir
5. Ulkemizde farkli iklimlerin gériilmesi
tarim Grinlerini ve bitki ortlish cesitliligini
etkilemistir.
Dogru cevap B secenegidir
6. Madencilik beseri bir faaliyettir. Maden
alanlarina beseri faaliyetleri gosteren

haritalardan ulasilabilir.

Dogru cevap A segenegidir
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7. Yozgat'ta Karasal iklim géralir.
Trabzon’da Karadeniz iklimi, izmir'de ise
Akdeniz iklimi bulunur.

Dogru cevap B segenegidir

8. Ulkemizde yagislarin bélgeden bélgeye
degismesinde verilen dncullerden timi
etkilidir.

Dogru cevap D secenegidir

9. Ulkemizde i¢ bélgelerdeki bitki drtiisi
ile kiyidaki bitki ortistintin farkli olmasi
denizlerin etkisi ile ilgilidir.

Dogru cevap D secenegidir

10. Parcadan hareketle | ve lll numaral
bilgilere ulasilabilir.

Dogru cevap B segenegidir



cOZUMLER

Ulkemizin giizellikleri Haritada-2
TEST-3

1. Verilen gorsel Kibris Adasi’dir. Kibris bir
Ada’dir.

Dogru cevap C segenegidir
2. Agiklamalarda Akdeniz iklimi ile ilgili
bilgi verilmistir. Bu iklim, haritada verilen
illerden izmir'de goriilir.

Dogru cevap A segenegidir
3. Aciklamada verilen noktali yere Delta

Ovasi yazilmalidir.

Dogru cevap B secenegidir

4. Ege bolgesinde daglar denize dik uzanir.

Dogru cevap C segenegidir
5. Manisa’da diger sehirlere gore yikselti
daha azdir.

Dogru cevap D segenegidir

6. Verilen gorselde yeryiizi sekillerinden
dag ve akarsu bulunmaktadir.

Dogru cevap C secenegidir
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7. I numarali segcenek Karadeniz’de yer alir.
Burada Karadeniz iklimi gorulir.

Dogru cevap A segenegidir

8. Pargada anlatilan durum yeryuzi
sekilleri ile ilgilidir.

Dogru cevap A segenegidir
9. Ulkemizde daglari ovalari ve platolari
gosteren haritalara fiziki harita
denilmektedir.
Dogru cevap D segenegidir
10. Antalya’da Akdeniz iklimi goralir.
Dogru cevap C secenegidir

11. Ulkemizin en yiiksek dagi Agri Dagr’dir.

Dogru cevap B segenegidir



cOZUMLER

Ulkemizin zenginlikleri Haritada-1
TEST-4

1. Metinde verilen durumun nedeni olarak
oncillerden timdu sayilabilir.
Dogru cevap D segenegidir

2. Baraj yapimi igin Akarsuya ve teknolojik

arac gereclere ihtiyac vardir. Akdeniz

ikliminin bulunmasina gerek yoktur.
Dogru cevap B se¢enegidir

3. Cimento madencilik ile ilgilidir.
Ormancilik faaliyetleri ile ilgisi yoktur.

Dogru cevap C segenegidir
4. Yer sekillerinden dolayi hizli ve coskun
akan nehirler lizerinde rafting sporu
yapilabilir. Ayrica hidroelektrik santrali
kurulabilir.

Dogru cevap C segenegidir

5. Verilen iller icinde nifus yogunlugu az
olan kent Ardahan’dir.

Dogru cevap C segenegidir
6. Gliney illerimizde glines enerjisinden
yararlanma olanagi daha fazladir. IV

numarali yer en glineyde yer almaktadir.

Dogru cevap D secenegidir
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7. Ulkemizde cay sadece Rize ve
cevresinde yetistirilir. Bu ylizden ekim
alani dardir.

Dogru cevap B se¢enegidir

8. Haritaya bakarak zeytinin ekim alaninin
kiyi bolgelerinde yogunluk kazandigi
soylenebilir.

Dogru cevap C secenegidir

9. Anlatilan durum Glkemizde tarim
faaliyetlerini ve mera hayvanciligini
etkilemistir.

Dogru cevap A segenegidir

10. Ogrencilerden Sabri’nin verdigi bilgi
yanhstir. Ulkemizde Batman ve cevresinde
petrol cikarilir.

Dogru cevap C segenegidir

11. Metinde anlatilan durum tlkemizin
iklim cesitliligi ile ilgilidir.
Dogru cevap A se¢enegidir



cOZUMLER

Ulkemizin zenginlikleri Haritada-2
TEST-5

1. Tim 6grencilerin ifadeleri beseri
cografya ile ilgilidir.
Dogru cevap D segenegidir

2. I ve Il numaral bélgelerde niifus
digerlerine gore daha fazladur.
Dogru cevap A se¢enegidir

3. Gorselde traktoriin tarlada gift
surildugl gorulmektedir. Bu durum beseri
etmenlerden tarim ile ilgilidir.

Dogru cevap C segenegidir

4. Firat, Dicle ve Coruh Nehirleri Glkemizin
akarsularidir.
Dogru cevap A se¢enegidir

5. Zonguldak ve ¢evresinde taskomuri
cikarihr.
Dogru cevap C segenegidir

6. Ulkemizde hayvancilik daha ¢ok Dogu
Anadolu Bélgesi’'nde gelismistir. Verilen
faaliyetler icin en uygun bolge de Dogu

Anadolu Bolgesi'dir.

Dogru cevap C segenegidir

7. Agiklamalarda Linyit ile ilgili bilgi
verilmistir.

Dogru cevap D segenegidir
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8. Ulkemizde balikgilik ve findik Giretimi
Karadeniz Bolgesi’'nde gelisme
gostermistir.

Dogru cevap D segenegidir

9. A segeneginde verilen bilgi tagkdmirtu
ile ilgilidir. Dolaysiyla kavramlar iginde
taskomuri bulunmamaktadir.

Dogru cevap A segenegidir

10. Fay hatlarinin bulundugu yerler
deprem bolgesidir. Fay hatlarindan sicak
su akisi olmaktadir. Bu ylizden bu tir
yerlerde kaplica turizmi gelisme
gostermistir.

Dogru cevap B secenegidir
11. Ormanlar kagit Gretimi ve mobilya
Uretiminin ham maddesini saglar.
Dolaysiyla orman yanginlarindan bu

sektorler olumsuz etkilenir.

Dogru cevap A segenegidir



cOZUMLER

Cevremizde Kimler Yasiyor?
TEST-6

1. Kultarel yasam iklimleri
etkilememektedir.
Dogru cevap C segenegidir

2. Musa’nin verdigi bilgi madencilik ile
ilgilidir.
Dogru cevap C segenegidir

3. Verilen bilgilerden hareketle iklimin
insan yasamini etkiledigi savunulabilir.

Dogru cevap A se¢enegidir

4. Aciklamada Akdeniz iklimi ile ilgili bilgi
verilmistir.
Dogru cevap A secenegidir

5. Aciklamada Col iklimi ile ilgili bilgi
verilmistir.
Dogru cevap D segenegidir
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6. iki(ll) numarali bélge ic Anadolu
Bolgesi’dir. Bu bolgede karasal ilim
gorulir.

Dogru cevap B segenegidir
7. X ve Y noktalari ekvator lizerinde yer
alir. Dolaysiyla bu bolgede ekvatoral iklim
gorulir.

Dogru cevap C segenegidir

8. Bir yerde muz kahve ve kakao gibi
arlinlerin yetistirilmesi tarim ile ilgilidir.

Dogru cevap D segenegidir
9. Aciklamalarda hakkinda bilgi verilen

muson iklimidir.
Dogru cevap A segenegidir

10. Aciklamalarda hakkinda bilgi verilen
kutup iklimidir.
Dogru cevap C segenegidir

11. Gorselden hareketle iklimin canh
yasamini etkiledigi soylenebilir.

Dogru cevap B se¢enegidir



cOZUMLER

UNITE DEGERLENDIRME
TEST-7
1. Metinde llkemizin iklimi ve madenleri
hakkinda bilgi verilmemistir.
Dogru cevap D segenegidir

2. Metinde verilen bosluga balikgilik
yazilmahdir.

Dogru cevap B se¢enegidir

3. Ulagim, niifus ve yerlesmeyi etkileyen
beseri unsurlardandir.

Dogru cevap D segenegidir

4. Verilen tarali bolge tGlkemizin Dogu
Karadeniz bolimuddr. Bu bélimde
yagislarin fazla ve iklimin uygun olmasi
sebebi ile findik ve cay lretimi yapilir.

Dogru cevap A se¢enegidir

5. Toprak, tugla ve cimentonun ham
maddesidir.
Dogru cevap A secenegidir

6. Daglarin yuksekligi, goreceli (6zel)
konum ile ilgilidir.
Dogru cevap C segenegidir
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7. Verilen diger unsurlara gore, bitki
ortlisu bir yerde sanayi tesisinin
kurulmasinda etkisi daha azdir.

Dogru cevap D secenegidir

8. Kayisi yetistiriciligi ile bilinen ilimiz
Malatya’dir.
Dogru cevap C segenegidir

9. X,Y ve Z merkezleri tGlkemizin glineyinde
yer almaktadir. Ulkemizin giineyi
bulutlulugun az olmasi ve ekvatora yakin
olmasindan dolayi glines enerjisi igin
onemli bir potansiyele sahiptir.

Dogru cevap A segenegidir

10. Verilen bilgilerden hareketle ‘Ulasim
ekonomik faaliyetleri etkilememistir.’

yargisina ulasilamaz.

Dogru cevap A segenegidir



cOZUMLER

4. UNITE: BiLiM, TEKNOLOJI VE TOPLUM

Sosyal bilimler ve toplum
TEST-1

1. Eski paralar; (I)Ait olduklari toplumun ya
da devletin ekonomik durumu ve sanat
anlayisi hakkinda bilgi vermesi,

(1) Toplumlarin yazi ve dilleri, siyasi yapisi
ve kilturel 6zelliklerini yansitmasi
agisindan oldukga 6nemlidir.

Dogru cevap A segenegidir.

2. Tabloda verilen hukuk bilimi- cevre
eslestirmesi yanlistir.

Dogru cevap D secenegidir.

3. Herhangi bir kazi calismasinda ¢ikan
arac gerecler (Arkeoloji), askeri
antlasmalar (Tarih) ve toplumsal unsurlar
(sosyoloiji) ile ilgilidir. Fakat felsefe bilimi
ile ilgili herhangi bir yargiya ulasilamaz.

Dogru cevap C segenegidir.

4. Uretim, tiiketim, zaman, emek ve
gelismiglik gibi unsurlar ekonomi bilimi ile
ilgilidir.

Dogru cevap B segenegidir.
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5. Tabloda verilenlerin timu sosyal bilgiler
dersinde 6grencilerin ginlik hayatta
kullanimina 6rnek olusturmaktadir.

Dogru cevap D se¢enegidir.

6. Verilen metinden hareketle | ve lI
oncillerine ulasilabilir.

Dogru cevap A segenegidir.

7. Toplumsal kurallar sosyoloji biliminin
konusudur.

Dogru cevap D secenegidir.

8. Verilen metne gore TUBITAK ve
TUBA’nin calisma alani Teknoloji’dir.

Dogru cevap A segenegidir.

9. Metinde anlatilan durum sosyal bilimleri
0grenmenin dnemini artirmistir.

Dogru cevap B se¢enegidir.

10. Sosyal bilgiler dersi 6grencilere; I.
Vatanini ve ulusunu seven bireyler
yetistirmek, IlI. Yasadigimiz Glkeyi ve

diinyayl tanimayi ilke edinmisgtir.

Dogru cevap B segenegidir.



cOZUMLER

Hayalimdeki Gelecek-1
TEST-2

1. Verilen agiklamaya gore;

I. Bilim ilerleyen bir 6zellige sahiptir. II.
ihtiyaglar insanlari buluslara
yonlendirmistir.

Dogru cevap A segenegidir.

2. Verilen agiklamada “Teknolojinin
gelecegi ve topluma etkileri” hakkinda
bilgi verilmistir.

Dogru cevap A segenegidir.

3. Gundmiuzde bireyler gidecegi yeri cihaz
Uzerinde belirleyerek sesli anlatimla rahat
bir sekilde hedefine ulasabilmesi
navigasyonla gerceklesmektedir.
Navigasyon ulasim alanina katki
saglamaktadir.

Dogru cevap D secenegidir.

4. Verilen tabloda soru isaretli yere “Akilli
tahta” yazilmaldir.

Dogru cevap C secenegidir.

5. Verilen bilgiye gore, Jules Verne’nin
ismi gecen kitabini okuyan bir 6grencide
uzay teknolojisi alaninda merak
uyandirmasi beklenir.

Dogru cevap A segenegidir.

6. Verilen aciklamaya gore Prof. Dr. Fuat
Sezgin icin bilgilerden; “Calismalarinda en
blyuk destegi (ilkemizin yoneticilerinden

almistir.”” Bilgisine ulasilamaz.

Dogru cevap D se¢enegidir.
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7. Hizli trenler ulagim alaninda insan
yasamina katki saglayan teknolojik
gelismelerden biridir.

Dogru cevap D se¢enegidir.

8. Agiklamada teknolojinin tanimi
yapilmigtir. Verilen noktal yere teknoloji
yazilmahdir.

Dogru cevap A segenegidir.

9. Verilen aciklamanin konusu “Teknoloji
ve gelecekteki yasam”’ ile ilgilidir.
Dogru cevap C segenegidir.

10. Verilen metinde teknolojinin stirekli
ilerlediginden bahsedilmistir. Bu durum
teknolojinin gelistigi, ilerledigi ve
degistiginin gostergesidir. Duraganlik
teknolojinin bir 6zelligi degildir.

Dogru cevap B se¢enegidir.



cOZUMLER

Hayalimdeki Gelecek-2
TEST-3

1. “Kisinin yagsam alanlarini daraltmasi”
teknolojinin gelecekteki faydalarindan biri
degildir.

Dogru cevap A segenegidir.

2. Verilen agiklamada hukuk kavrami ile
ilgili bilgi verilmemistir.

Dogru cevap D secenegidir.

3. Yapay zeka gelismesi ile topluma ve
ekonomiye

I. Refah dlizeyini arttirma

[I. Kalkinmayi saglama,

[ll. Galisma kosullarini iyilestirme, gibi
alanlarda katki saglayabilecektir.

Dogru cevap D secenegidir.

4. Aciklamada verilen noktali yere “tip”
kavrami yazilmalidir.

Dogru cevap C secenegidir.

5. Verilen aciklamada, teknolojinin hayal
edilebilir ve gerceklesebilir 6zelligine vurgu
yapilmistir.

Dogru cevap B se¢enegidir.

6.

Telefon

Radyo

internet

hayatimizi kolaylastiran iletisim
araglandir.

Dogru cevap B se¢enegidir.
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7. Japon Samurati’nin bu agiklamasina
gore robot teknolojisinin insan yasamini
ekonomi alaninda olumsuz etkilemesi
beklenir.

Dogru cevap A segenegidir.

8. Surlictsuz gidebilen arabalar ve
elektrikli araglar 20 yil iginde iyice
yayginlasmis olmasi teknolojinin insan
yasamini ulasim alaninda olumlu
etkilemesi beklenir.

Dogru cevap B se¢enegidir.

9. Tablet, insanlari ulasim alaninda
etkileyen teknolojik araglardan biri
degildir. Tablet egitimime ve iletisime katki
saglamaktadir.

Dogru cevap C segenegidir.

10. Bilimsel calismalar sorgulamaya yer
verir. Hatta arastirmayi ve sorgulamayi
tesvik eder. Burhan’in yorumu yanlistir.

Dogru cevap C secenegidir.

11.

Verilen agiklamaya goére;

I. Gelisen teknoloji insanlarin yagamini
etkilemektedir.

II. Akilli ev sitemleri insanlarin barinma
alanlarinda yeniliklere neden olacaktir.
yorumlarina ulagilabilir.

Dogru cevap A segenegidir.



cOZUMLER

Bilimsel Arastirma Yapiyorum
TEST-4

1. Problem belirleme bilimsel aragtirmanin
ilk basamagidir.

Dogru cevap C secenegidir.

2. Arastirmanin son agsamasinda;

I. Yararlanilan kaynaklar belirtiimelidir.
Il. Kaynakga ve indeks bolimleri
hazirlanmahdir.

Dogru cevap A segenegidir.

3. Tek bir kaynaktan arastirma yapmak
arastirmacinin dikkat etmesi gereken
kurallardan biri degildir.

Dogru cevap C segenegidir.

4. “Toplumsal siniflarin olusmasina neden
olur. “ yorumu bilimsel arastirmanin
faydalariile ilgili bir yargi degildir.

Dogru cevap C segenegidir.

5. Bilimsel arastirmalarda baskalarinin alin
terine ve emegine gosterilen saygiyi ifade
etmek i¢in kaynakga ve dipnot belirtilir.
Dogru cevap B se¢enegidir.

6. Bilimsel arastirmada

* internet

* Anket

* Kituphane

* Gazete

gibi kaynaklardan faydalanilabilir.

Dogru cevap D secenegidir.
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7. Bahsedilen 6grencilerin bilimsel
arastirmanin kaynak taramasi
basamaginda oldugu sdylenebilir.
Dogru cevap C se¢enegidir.

8. Bilimsel arastirmalarda 6grenciler konu
secerken ilgi ve isteklerine daha cok dikkat
etmelidirler.

Dogru cevap A segenegidir.

9. Verilen agiklamaya goére 6/E sinifi
ogrencileri bilimsel arastirmanin hipotezini
olusturmadig gorular.

Dogru cevap A segenegidir.

10. Bilimsel arastirma raporunun
olusturma asamasinda dipnot ve kaynakca
yazilir.

Dogru cevap D secenegidir.



cOZUMLER

Emek Bir Hazinedir

TEST-5
1. Bandroll olmayan kitaplar korsan
kitaplardir.
Dogru cevap C segenegidir.

2. Herhangi bir eserde;

Korsan satislarin engellenmesi
Eserlerin serbestce cogaltilmasi

Eser sahiplerinin haklarinin korunmasi
Telif hakkinin verilmesi ile saglanir.
Dogru cevap D secenegidir.

3. Telif hakki bir eserin;

I. Eserin izinsiz yayinlanmasi,

Il. Eserin izinsiz sahnelenmesi,

lll. Eserin izinsiz satilmasi,

gibi calismalara karsi korunmasini saglar.

Dogru cevap D secenegidir.

4. Telif ve patent hakki kisiye vergi
muafiyeti konusunda katki saglamaz.
Dogru cevap A sec¢enegidir.

5. “Toplumsal ¢atismayi derinlestirmek”
telif ve patent haklarinin korunma

amaclarindan biri degildir.

Dogru cevap B segenegidir.
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6. Korsan urin igin;

I. Erken bozulur.

[ll. Yasal degildir.

gibi bilgiler dogrudur.

Dogru cevap B segenegidir.

7. Verilen noktal yere Tirk Patent
Enstitlsi yazilmalidir.

Dogru cevap C segenegidir.

8. Mesut’un aldigi okul arag gereglerinde
bandrol olmamasi onun korsan (riin
oldugunu gosterir.

Dogru cevap B se¢enegidir.

9. Telif ve patent haklari sakli olan
driinlerin yasal yollardan temin
edilmemesi vergi kacakciligina girdiginden
Ulkemizi en cok ekonomi alaninda olumsuz
etkilemektedir.

Dogru cevap D secenegidir.

10. Bir hafta sonra Ali Bey’in bulusun
kendisine ait oldugunu tescillemesi
bulusunun patentini almaya hak
kazandiginin gostergesidir.

Dogru cevap A segenegidir.
11. YouTube bu galismasi ile bireyin telif

hakkina 6nem verdigini gostermektedir?
Dogru cevap D segenegidir.



cOZUMLER

UNITE DEGERLENDIRMESI
TEST-6

1. Verilen agiklamada Mustafa Kemal’in
tarih ile ilgili s6zline yer verilmistir. Buna
gore Buse’nin sosyal bilim dallarindan
tarih bilimine ilgisinin arttigi soylenebilir.

Dogru cevap C secenegidir.

2. Verilen aciklamaya gore, Hitler savasta
kis sartlarini yani iklimi hesaba katmadan
hareket etmesi onun cografya bilimi
hakkinda yeterli bilgiye sahip olmadigini
gosterir.

Dogru cevap D segenegidir.

3. Mustafa Kemal bu so6zii ile;
I. Bilimi esas almanin,

. Akli rehber edinmenin,
onemini vurgulamistir.

Dogru cevap B segenegidir.

4. Verilen agiklamaya gore, “Teknoloji
hayati kolaylastirdigi gibi bazi sorunlari da
beraberinde getirmektedir.” yargisina
ulasilabilir.

Dogru cevap B secenegidir.

5. Toplumun gelenek ve gorenekleri
psikolojinin degil, sosyolojinin inceleme
alanidir.

Dogru cevap A secenegidir.
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6. Verilen agiklamada Prof. Dr. Oktay
Sinanoglu’nun, hangi alanda eserler
yazdigi ile ilgili bilgi verilmemistir.

Dogru cevap C segenegidir.

7.

e Bir kisinin icat ettigi veya
tasarladigi bir urunun kullanma
hakkinin da bu kisiye ait oldugunu
gosteren belgeye patent denir.

e Orijinal bir fikrin, kitabin veya sanat
eserinin, eser sahibinin lehine
yasalarla korunmasina telif hakki
denir.

Dogru cevap B segenegidir.

8. Devletin yaptirim glclni belirleyen
yasalari denetleyen sosyal bilim dali Hukuk
bilimidir.

Dogru cevap D segcenegidir.

9. Semada verilen kavramlar uzay bilimi ile
ilgilidir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

10. GUnumuzde insanlarin teknolojik
gelismelere 6nem vermesi ve onu
gelistirmesi; “Dogal afetleri artirma

istekleri ile agiklanamaz.” Teknolojik
gelismelerin boyle bir amaci yoktur.

Dogru cevap C se¢enegidir.



cOZUMLER

5. UNITE: URETIM, DAGITIM ve
TUKETIM

Kaynaklarimiz Kazanca Dénistyor-
1

TEST-1

1.

I. Modern tarim aletlerinin Uretilmesi
II. Kaliteli glibrenin kullaniimasi

ll. Sulamali tarima gecilmesi

tarimin tilke ekonomisine katkisini
artirmaktadir.

Dogru cevap D segenegidir.

2. Verilen ekonomik faaliyet kaynak
eslestirmesinin dogru olabilmesi icin Il ile
IV yer degistirmesi gerekir.

Dogru cevap D segenegidir.

3. Ulkemizde “bacasiz sanayi” olarak
adlandirilan turizm;

I. Konaklama tesislerinin artmasina,

[ll. Halk igin is olanaklari olusturulmasina,
katki yapmaktadir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

4. Cay ve findik tarimi tilkemizde Dogu
Karadeniz Bolgesi’'nde gokga
yapilmaktadir. Bu durum haritada |
numarali bolgede yer almaktadir.

Dogru cevap A segenegidir.

5. Ulkemizde bitki 6rtiisiiniin cesitli oldugu
bir yerde aricilik faaliyetleri de gelismistir.
Mardin’de diger illere gore bitki cesitligi
daha az oldugu icin aricilik daha az
gelismistir.

Dogru cevap C secenegidir.
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6. Kirsal alanda makinelesme ile beraber;
I. Kdyden kentte gbglerin atmasi

II. Tarim alanlarinin daha iyi islenmesi

lll. Hasat sirasinda Grlin kayiplarinin
azalmasi beklenir.

Dogru cevap D segenegidir.

7. Orman ortlisi konusunda en zengin
bolgemiz Karadeniz Bolgesi'dir.

Dogru cevap A segenegidir.

8. Anadolu’muz goriilmeye deger essiz
glzellikleri ve gesitli dogal 6zellikleriyle
adeta bir cennet olmasi turizmin
gelismesine ve (lkemize katki
saglamaktadir.

Dogru cevap B secenegidir.

9. Seracilik igin Akdeniz iklimi uygun
kosullara sahiptir. IV numarali bélgede
Akdeniz iklimi degil, karasal iklim goralur.
Bu ylizden seracilik digerlerine gore daha
az geligmistir.

Dogru cevap D segenegidir.

10. iklim, Gilkemizin tariminin ¢éziilmesi
gereken sorunlarindan biri degildir.
Digerleri ise tarimin ¢6zlilmesi gereken
onemli problemleridir.

Dogru cevap B segenegidir.

11. Verilen noktal yere; "tekstil
sanayisinin’’ yazilmahdir.

Dogru cevap C secenegidir.



cOZUMLER

Kaynaklarimiz Kazanca Donlstyor-2
TEST-2

1. Nemrut Heykelleri (Adiyaman)
ekonomik kaynaklarimizdan turizm ile
ilgilidir.

Dogru cevap A segenegidir.

2. Tukenen dogal kaynaklar fosil
kaynaklardir.

l. Petrol

Il. Dogalgaz

1. Linyit

Biyo gaz ise yenilenebilir enerji kaynagidir.

Dogru cevap D segenegidir.

3. Ulkemizde Asya ve Avrupa kitalarini
birbirine baglayan istanbul ve Canakkale
Bogazlari bulunmasi cografi konum ile
ilgilidir.

Dogru cevap B segenegidir.

4. Dunyada bor rezervinin blyuk bir kismi
Ulkemizde bulunmasi madencilik ile
ilgilidir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

5. Aniz yakilmasi, tarim topraklarina zarar
vermektedir. Bu ylizden bu uygulama
dogru degildir.

Dogru cevap C segenegidir.

6. Gorsellerde verilen ekonomik faaliyetler
tarim ile ilgilidir.
Dogru cevap B secenegidir.
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7. Cam, seramik ve tugla tlkemizde
topraga dayali gelisen sanayi kollaridir.

Dogru cevap D segenegidir.

8.

. Bitki ortisi

1. iklim

lHl. Yer sekilleri

gibi unsurlar Glkemizde hayvanciligin
dagilisini etkilemistir.

Dogru cevap D segenegidir.

9. Glineydogu Anadolu Boélgesi ormanlar
agisindan zengin degildir.

Dogru cevap D segcenegidir.

10. GlinUmizde bor madeni; teknolojide,
Ozellikle cep telefonu ve bilisim alaninda

kullantlir.

Dogru cevap A secenegidir.

11. Haritada verilen IV numarali bélgede

(Dogu Karadeniz) findik liretimi yaygin

olarak yapilmaktadir.

Dogru cevap D segenegidir.



cOZUMLER

TEST-3

1. I ve IV numarayla verilenler ormanlarin
dogal afetlere etkisi ile ilgilidir.

Dogru cevap B segenegidir.

2. Aciklamaya gore, Deriner Baraji’'nin
enerji alaninda Glkemize daha cok katki
yapmasi beklenir.

Dogru cevap A sec¢enegidir.

3. Fay hatti, Jeotermal enerijiyi olumlu
etkiler. Dolaysiyla 3 numarali bilgi
eslestirmesi yanlis verilmistir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

4. Mersin Akkuyu’da yapilan Nikleer
Santral;

I. Enerji

[l. Aydinlatma

lll. Isinma

gibi konularda ullkemize katki
saglayabilecektir.

Dogru cevap D segenegidir.

5. Verilen aciklamaya gore; Ulkemizde
yiksek teknoloiji ile baliklar
avlanmaktadir.” bilgisine ulasilamaz.
Dogru cevap D segenegidir.
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6. insanlarin aniz yakmasi, fabrika
bacalarina filtre takmamasi ve araba egzoz
gazlari ile gesitli sekillerde havayi
kirletmesi;

I. Toprakta bulunan gesitli bécekleri

[l. Suda yasayan canli tirlerini

l1I. insanlarin besin kaynaklarini

olumsuz etkiler.

Dogru cevap D segenegidir.

7. Ulkemizde Halig ve izmit kérfezinin
kirliligi sebebiyle turizm olanaklari azaldigi
gibi orada yasayan canli sayisi yok denecek
kadar azalmistir. Bu durum Ill numarali
bolgede yasanmaktadir.

Dogru cevap C secenegidir.

8.

Gines enerjisi,

Rlzgar enerijisi,

Hidroelektrik enerijisi,
Jeotermal enerji,

Yenilenebilir enerji kaynaklaridir.

Dogru cevap C segenegidir.

9. Hidroelektrik yenilenebilir enerji
kaynaklarindandir.
Dogru cevap A segenegidir.

10. Petrol, kémdr, dogalgaz gibi fosil
yakitlarin kullanilmasi

I. Hava kirliligi

II. Saglik sorunlari

gibi problemlere neden olabilir.

Dogru cevap A segenegidir.

11. Ozellikleri verilen enerji kaynagi Dogal
Gaz'dur.

Dogru cevap C segenegidir.



cOZUMLER

TEST-4

1. Biyoeneriji'nin elde edilmesinde gesitli
bitki kalintilari ve hayvan glbresinden
faydalaniimaktadir.

Dogru cevap D segenegidir.
2. Dogal kaynaklarinin bilingsizce
tuketilmesi ormanlarin oraninda artisa

degil, azalisa neden olur.

Dogru cevap C se¢enegidir.

3. Ulkemizin tiikettigi petrol ve dogal gazin
blyuk bir kismini dis Glkelerden satin
almasi enerji bakimindan disariya bagimh
oldugunun kanitidir.

Dogru cevap D segenegidir.

4. Yenilenebilir enerji kaynaklari ile ilgili
pano hazirlayan 6.sinif 6grencisi Didem’in,
panoya Tas kom{rl enerjisi ismini yazmasi

dogru degildir. Tag kdmiri yenilenemez
enerji kaynagidir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

5. Verilen agiklamaya gore fosil yakitlar
cevreyi olumsuz etkilemektedir.

Dogru cevap A secenegidir.

6. Verilen noktali yere niikleer enerji
yazilmahdir.

Dogru cevap D segenegidir.
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7. Bir bolgede ormanlarin azalmasi;
I. Erozyon

. Yeralti sularinin azalmasi

. Collesme

IV. Cevre problemleri

gibi sorunlara neden olabilmektedir.

Dogru cevap D segenegidir.

8. Yukseklik ve engebeligin fazla
olmasindan dolayi Dogu Anadolu Bolgesi
hidroelektrik enerjisi i¢in daha uygun
kosullara sahiptir.

Dogru cevap D segenegidir.

9. Ulkemiz eneriji kaynaklarindan Dogal
Gaz agisindan yeterli potansiyele sahip
degildir. Bu ylizden ithal edilir.

Dogru cevap A segenegidir.

10. Verilen agiklamaya gore, kiresel
ISiInmMa sonucu yasanan g¢evre sorunlari
canh yagamini etkilemektedir.

Dogru cevap C segenegidir.

11. Petroliin gemilerle baska yerlere
tasinmasi sirasinda yasanan kazalar;

I. Deniz sularinin kirlenmesi

[l. Deniz canlilarinin zarar gérmesi

[ll. Deniz turizminin olumsuz etkilenmesi
gibi sorunlara neden olabilmektedir?

Dogru cevap D segenegidir.



cOZUMLER

TEST-5

1. Verilen bilgilere gére Dogu Anadolu
Bolgesi hidroelektrik projesi igin uygun
kosullara sahiptir.

Dogru cevap A segenegidir.

2. Ulkemizde en fazla orman Karadeniz
Bolgesi’'nde bulunur. Karadeniz
Bolgesi‘nde yapilacak fabrikalardan;

I. Mobilya fabrikasi

1. Kagit fabrikasi

ekonomik gelir saglamasi beklenir.

Dogru cevap A segenegidir.

3. Marmara ve Ege gibi yogun niifuslu
bolgelerimizde et ve yumurta tiketimi
oldukga fazladir. Bu ylizden kiimes
hayvanciligi gelisme gostermistir.

Dogru cevap C segenegidir.

4. Ali’'nin konusmasinda bos birakilan yere
“turizm”” yazilmahdir.

Dogru cevap B segenegidir.

5. Ulkemizde ormancilik ve balikgilik
Karadeniz Bolgesi’'nde (IV numarali)
gelisme gostermistir.

Dogru cevap D segenegidir.

6. Hatice Hanim’in Urettigi Grlnleri nifusu
ve ticari hacmi fazla olan bir sehirde
pazarlamasi daha uygundur. Verilen
sehirler icinde bu 6zellikleri en gok
barindiran izmir'dir.

Dogru cevap A sec¢enegidir.
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7. Verilen agiklamaya gére Dogu Anadolu
Bolgesi’nde yapilacak projelerden “IV.
Tarim araglari satis merkezi”’ ekonomik
olmaz.

Dogru cevap D segenegidir.

8. Yaz turizmi ile ilgili proje hazirlamak ve
yatirim yapmak isteyen bir kisi Gliney
kiyilarimizdaki illerde arastirma yapmasi
daha uygundur. Burdur ili bu agidan uygun
kosullara sahip degildir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

9. Hiilya Hanim’in bu distncesi yatirim ve
pazarlamada ham maddeye yakin olmaya
onem verdigini gosterir.

Dogru cevap A segenegidir.

10. Turkiye'de glines enerijisiyle calisan
tesisler yapmak isteyen bir kisinin bu
tesisleri gliney kiyilarimizda kurmasi enerji
kaynagina yakinlik ile ilgilidir.

Dogru cevap B segenegidir.

11. Verilen diyagramda soru isaretli yere;
“Yatirim ve pazarlama projesi icin gerekli

sartlar” ifadesi yazilmalidir.

Dogru cevap C segenegidir.



cOZUMLER

Vergilerimizle Aydinlik Yarinlara

TEST-6

1.

I. Hastanenin insa edilmesi

[I. Okulun yapilmasi

[ll. K6priiniin yapilmasi

IV. Kituphanelerin olusturulmasi

gibi faaliyetler devletin vergi toplayarak
yaptigi temel hizmetlerdendir.

Dogru cevap D segenegidir.

2. Vergiile ilgili Cansu adli 6grencinin
verdigi bilgi yanhstir.

Dogru cevap A sec¢enegidir.

3. Verilen aciklamaya gore, vergi devletin
ekonomisini giclendirmektedir.

Dogru cevap B segenegidir.

4. Verilen bilgilere, devlete 6dedigimiz
vergi sayesinde gesitli ihtiyaglarimiz
karsilanmaktadir.

Dogru cevap C segenegidir.

5.
e Erdal Bey’in marketten dis macunu
aldiktan sonra fis almasi
e Halime Hanim’in garanti belgesi ile
beraber elektrikli firin almasi
Dolayli vergilerle ilgilidir.

Dogru cevap A segenegidir.

6. Vergiile ilgili | ve Il numarali bilgiler
dogrudur.

Dogru cevap C se¢enegidir.
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7. Kutucuklarda verilen bilgilere gore
devlet vergi toplarken, Ferhat’tan Murat’a
oranla daha fazla vergi almalidir. Clinki
vergide esitlik degil adalet esastir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

8. Halil adli 6grencinin; “devlet, esitlik
prensibine uygun olarak vatandaslardan
ayni oranda vergi alir.” yargisi yanhstir.
Vergi kisinin gelirine goére alinir.

Dogru cevap D segenegidir.

9. Anayasamiza gore vakif arazilerinden
vergi alinmaz.

Dogru cevap B segenegidir.

10. Ulke icinde hizmet aksamalarinin
meydana gelmesi bir Glkede vergi gelirinin
azaldigini kanitlamaktadir.

Dogru cevap D segenegidir.

11. Vergisini diizenli bir sekilde 6deyen

vatandaslar ekonomi alaninda (ilkemize
dogrudan katki saglamaktadir.

Dogru cevap B secenegidir.



cOZUMLER

Nitelikli insan ve Giiclii Tiirkiye
TEST-7

1. Gelismis bati tlkelerinde meslek
liselerine oldukga 6nem verilmesi;
“Nitelikli ve teknik eleman yetistirmek
istemleri” ile aciklanabilir.

Dogru cevap A segenegidir.

2. Pasif olmak nitelikli insanlarin bir 6zelligi
degildir.
Dogru cevap C se¢enegidir.

3. Gelismis Ulkelerde nitelikli insanlar
oldukca fazladir. Verilen tlkeler icinde
Fransa daha ¢ok gelismistir.

Dogru cevap D segenegidir.

4. Verilen ozellikler nitelikli insanlarla
ilgilidir.

Dogru cevap A segenegidir.

5. Nitelikli insanlar daha cok egitim
kurumlarinda yetismektedir.

Dogru cevap B segenegidir.

6. Ulkemizde niifus fazla olmasina ragmen,
cesitli sektorlerde calisan nitelikli eleman
sayisi oldukca azdir.

Bu durum;

I. Ulkenin ekonomisini,

II. Yapilan isin kazancini,

1. Ulke kaynaklarin
olumsuz etkilemektedir.

Dogru cevap D segenegidir.
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7. Verilen agiklamaya gore nitelikli
insanlari ekonomi alaninda Ulkeye daha
cok katki saglamaktadir.

Dogru cevap B segenegidir.

8. Verilen aciklamaya gore, | ve Il numaral
bilgilere ulasilabilir.

Dogru cevap A segenegidir.

9. Verilen galismalarin basarili olmasi
insanlarin daha gok insanlarin aldig
egitimin niteligine baghdir.

Dogru cevap B secenegidir.

10. Gida kimyageri bilisim alaninda ¢alisan
nitelikli insanlardan biri degildir.

Dogru cevap B secenegidir.
11. Nitelikli insanlarla ilgili verilen | ve Il

numarali bilgiler yanhstir.

Dogru cevap A secenegidir.



cOZUMLER

Meslegimi Seciyorum
TEST-8

1. Ali’nin: “ Meslek segerken nelere dikkat
etmeliyim? “Sorusuna 6gretmen bu cevabi
vermistir.

Dogru cevap D segenegidir.

2. Verilen agiklamaya gore Mustafa
Kemal’in askerlik meslegine ilgi
duymasinda ¢evresi etkili olmustur.

Dogru cevap A segenegidir.

3. Hayal giici yuksek, kol ve kas
koordinasyonu gelismis, nesneleri (¢
boyutlu gorebilen bir bireyin ressamlik
mesleginde basarili olmasi beklenir.

Dogru cevap A segenegidir.

4. ikna giicli yiiksek, insanlarla devamli
iliski halinde olan, girisimci niteliklere
sahip olan bireyin madenciligi segmesi
uygun degildir. Diger meslekleri segebilir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

5. Agiklamada verilen 6zellikler
mesleklerden;

I. Ogretmenlik

[l. Halkla iligkiler

ile ilgilidir.

Dogru cevap B segenegidir.

6. Meslek se¢ciminde;
Calisma ortami
Calisma kosullari
Meslekte ilerleme
Meslegin nitelikleri
Dikkate alinmalidir.
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Dogru cevap D segenegidir.

7. Konfigyls, bu sozii ile meslegini severek
yapmanin énemini vurgulamaktadir.

Dogru cevap A sec¢enegidir.

8. ilgisi az olmasina ragmen Seher’in
arkadaslarinin énerisi ile hemsire olmasi
meslek basarisini olumsuz etkileyebilir.
Dogru cevap C se¢enegidir.

9. Kisinin gergin ve mutsuz olmasi yanlis
meslek seciminin bireysel sonuglarindan
biridir.

Dogru cevap B segenegidir.

10. Esnaflik yapmak icin kisinin Giniversite
okumasina gerek yoktur.

Dogru cevap B segenegidir.
11. Verilen agiklamaya gore, teknolojik

gelismeler meslek tercihlerini
etkilemektedir.

Dogru cevap B secenegidir.



cOZUMLER

UNITE DEGERLENDIRMES]
TEST-9

1. Verilen semada soru isaretli yere;
“Nitelikli insanlar ve devlete katkilari”
yazilmahidir.

Dogru cevap A sec¢enegidir.

2. Tarimda verilen hedeflere ulasiimasi
Sulama ile gergeklestirilebilir.

Dogru cevap A segenegidir.

3. (IV.) Biskiivi fabrikas
ham maddesi tahillardir.

Dogru cevap D segenegidir.

4. Anlatilan yerlerde fabrika kurulma
calismalarinin yapilmasi bolgelerde ham
maddenin varhgi ile ilgilidir.

Dogru cevap B segenegidir.

5. Haritada verilen numarali bélgelerden
Il.’de (Batman) fosil yakitlardan olan
petrol gikarilr.

Dogru cevap B segenegidir.

6. Dogayi, bitkileri ve hayvanlari seven bir
kisinin mesleklerden vergi memurlugunda

daha az basarili olmasi beklenir.

Dogru cevap B segenegidir.
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7. Haritada verilen tarali alanda gikarilan
maden Bor Madeni’dir.

Dogru cevap A segenegidir.

8. Balikgilik Glkemizde Karadeniz
Bolgesi’nde daha ¢ok gelisme gostermistir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

9. Bilingli meslek tercihinde bulunmak
isteyen bir kisinin ilgilerini, yeteneklerini
ve beklentilerini gz 6niinde bulundurmasi
gerekir. Arkadaslarinin onerisini ise daha
az goz onidnde bulundurmasi gerekir.
Dogru cevap B segenegidir.

10. Derya Hanim fabrika kurarken;
I. Ulagim,

Il. Pazarlama,

lll. Ham madde’ye

dikkat etmistir.

Dogru cevap D segenegidir.

11. “Rizgar enerjisi canli yasamina ve
cevreye kesinlikle zarar vermez.” Yargisi
yanhstir. Rlizgar enerijisi kurulumu ve
degerlendirmesi iyi planlanmadigina
cevreye ve baska canlilari olumsuz
etkileyebilir.

Dogru cevap C segenegidir.



cOZUMLER

6. UNITE: ETKIN VATANDASLIK

TEST-1

1. ......Devlet yonetiminin bir kisinin elinde
olmasi monarsi yonetimi ile ilgilidir.
Dogru cevap A secenegidir.

2.

e ilahi kanunlar (Teokrasi)
e Halk iradesi (Demokrasi)
Dogru cevap C secenegidir.

3. Bir toplumda demokrasinin
yerlesebilmesi icin;

I. Halkin yonetime genis katilim
gostermesi,

lll. Cogunlugun kararlarina toplumun
uymasi beklenir.

Dogru cevap C segenegidir.

4. Verilen bilgilere gore demokrasi igin;
I. Halkin kendi kendini yonetmesidir.

ll. Halk sectigi temsilciler vasitasiyla
yonetimde soz sahibi olmaktadir.
bilgileri dogrudur.

Dogru cevap B segenegidir.

5. Nesrin’in okudugu bilgi demokrasilerde
esitlik kavrami ile ilgilidir.

Dogru cevap C segenegidir.

6. Demokrasilerde;
1. insan haklari

IV. Secme ve secilme
onem kazanmistir.
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Dogru cevap D segenegidir.

7. Yonetimde padisah yaninda halkin
temsilcilerinin de katildigi yonetim sekline
mesrutiyet denir.

Dogru cevap D segenegidir.

8. Leyla Hanim teokratik yonetime sahip
Ulkede yasamaktadir. Buna gore;

A) Laik bir tlke degildir.

B) Dini kurallar Gnemsenir.

D) Din adamlari yonetimde etkilidir.

Fakat, (C) “Ulkede din ve irk birligi
bulunmaktadir.” yargisi dogru degildir.

Dogru cevap C segenegidir.

9. Ogrenciler Gokhan Ogretmenin;
“Demokratik yonetimin ozelliklerini
yaziniz?”’ sorusuna cevap vermislerdir.

Dogru cevap B segenegidir.
10. Mustafa Kemal bu sozii ile “bireysel
¢ikar’” kavraminin énemini

vurgulamamistir.

Dogru cevap B secenegidir.



cOZUMLER

TEST-2

1. Verilen agiklamaya gore Orhan’in
yasadigi tlkede gigler ayriligi
bulunmaktadir.

Dogru cevap B segenegidir.

2. Ulkemizde yargisal islemlerle ilgili
calisma ve isleyisi gormek isteyen bir kisi
bagimsiz mahkemelerle ilgili arastirma
yapmahdir.

Dogru cevap A segenegidir.

3. Turkiye Cumhuriyeti’nde;
Kanunlarin g¢ikarilmasi,

Yasalarin genel kurulda goéristlmesi
‘Yasama’ ile ilgilidir.

Dogru cevap A segenegidir.

4. Tirkiye Cumhuriyeti anayasasina gore
yasama yetkisi TBMM’ye aittir.

Dogru cevap B segenegidir.

5. Bakanlar Kurulu, ylritme organi ile
ilgilidir.

Dogru cevap C segenegidir.
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6. Cumhurbaskaninin, TBMM tarafindan
yapilan yasalari onaylamayarak yeniden
gbzden gegirmesi icin TBMM’ye geri
gondermesi yetkisine Veto denir.

Dogru cevap A segenegidir.

7. Bu sekilde konusan bir devlet baskani
icin 6grencilerden Bilal’in yaptigl yorum

yanhstir. Bilal’in anlattigi durum monarsi
degil, halk yonetimi ile ilgilidir.

Dogru cevap C secenegidir.

8. Verilen ifadelerle yarginin bagimsizhg
saglanmaya calisilmistir.

Dogru cevap A segenegidir.

9. TBMM ile ilgili verilen Il. numarali bilgi
yanlistir. Kanunlari yayimlamak/yurirlige
koymak cumhurbaskaninin gorevidir.
Dogru cevap B segenegidir.

10.

[. TBMM’nin kanun ¢ikarmasi (YASAMA)
Il. Anayasa mahkemesinin kanunu
denetlemesi(YARGI)

[ll. Cumhurbasgkaninin kanunu
onaylamasi(YURUTME)

Dogru cevap B secenegidir.

11. Verilen gorsellerle ilgili tim yargilar
dogrudur.

Dogru cevap D segenegidir.



cOZUMLER

TEST-3

1. (I1l.) Vatandasi yargilamak veya suglu
oldugunu ispatlamak TBMM’nin degil
bagimsiz mahkemelerin gorevidir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

2. Anayasamizin verilen maddesine gore;

. YarGtme yetkisi Cumhurbaskani’na aittir.

lll. Cumhurbaskani ylriitme yetkisini
kanunlara uygun kullanihr.
gibi bilgiler dogrudur.

Dogru cevap B segenegidir.

3. Suclu kisiyi adalete teslim etmek dogru
bir davranistir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

4. Verilen noktali yere Bakanlar Kurulu
(yaritme) yazmak dogru degildir. Clink{
aciklama yargt ile ilgilidir.

Dogru cevap D segenegidir.

5. Yeni hikliimet sisteminde
Cumhurbagkanhgi Killiyesi
Cumbhurbagkani’nin oturdugu ve hizmet

verdigi yerdir.

Dogru cevap B segenegidir.
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6. Ulkemizde yiiriitme cikarilan yasalarin
ylratilmesini/islemesini saglamaktadir.

Dogru cevap B segenegidir.
7. Verilen bilgi yonetim ile ilgilidir.
Dogru cevap A segenegidir.
8.
e TBMM (Yasama)
e Anayasa Mahkemesi (Yliritme)

Dogru cevap C secenegidir.

9. Verilen noktali yere cumhurbaskani
yazilmahdir.

Dogru cevap B secenegidir.

10. Hukuk devletinde kisi GistinlGgi DEGIL,
hukuk kurallarinin igleyisi esastir.

Dogru cevap C segenegidir.
11. Verilen uygulama ile “Halkin yargiya
gliven duymasini saglamak”’

amaglanmaktadir.

Dogru cevap A segenegidir.



cOZUMLER

Yoéneticilerimiz ve Biz

TEST-4

1. Verilen gazete haberine gore yapilan
uygulamanin nedeni ¢evre konusunda
kamuoyu olusturmak

Dogru cevap B segenegidir.

2. Verilen cimlenin c segenegindeki yargi
ile tamamlanmasi uygun degildir.

Dogru cevap C secenegidir.

3. Ari 6lumleri ile ilgili toplumda kamuoyu
olusturmak isteyen 6. sinif 6grencisi
Hakan’in milletvekillerinden yardim almasi
amacina ulagsmasina daha cok katki
saglayacaktir.

Dogru cevap A segenegidir.

4. Ulkemizde kamuoyu olusturulmasinda;
I. Meclis

II. Siyasi partiler

lll. Dernekler

etkilidir.

Dogru cevap D segenegidir.

5. Mustafa Kemal bu uygulamalariile
toplumsal kamuoyu olusturmak istemistir.

Dogru cevap A segenegidir.
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6. Sivil toplum orgiitleri kamuoyu
olustururken;

I. Mitinglerden,

II. Afislerden,

lll. Konferanslardan,

IV. Sosyal medyadan faydalanirlar.

Dogru cevap D segenegidir.

7.

(I1.) Sosyal Medya ve (IV.) Televizyon gibi
araclar toplumda kamuoyu olusturmada
digerlerine gore daha etkilidir.

Dogru cevap D segenegidir.

8. I ve Il 6nculde verilen yargilar, iyi bir
medya okur-yazari igin dogru bilgilerdir.

Dogru cevap A segenegidir.
9. Verilen aciklamaya gore, “Ulkemizde en

cok kullanilan sosyal ag instegram’dir.”
yargisi yanlstir.

Dogru cevap C segenegidir.

10. Semada verilen soru isaretli yere;
“Ulkemizde kamuoyu olusturan unsurlar”
yargisi yazilmalidir.

Dogru cevap B segenegidir.



cOZUMLER

Hayatin icinde Demokrasi — 1
TEST-5

1. Verilen acgiklamaya goére Ceylan’in ailesi
icin; ”’ Ailede demokratik davranislar
goriulmektedir.” denilebilir.

Dogru cevap B segenegidir.

2. Toplumsal hayatimizda goérilen 15
Temmuz hain darbe girisimi demokratik
bir olay degildir.

Dogru cevap A secenegidir.

3. Demokrasilerde kisisel egemenlik
yoktur. Halk egemenligi vardir.

Dogru cevap B segenegidir.

4. Demokrasi kilttrini benimsemis bir
birey;

II. Baskalarinin fikirlerine saygi gosterir.
lll. Sorumluluklarini zamaninda yerine
getirir.

Dogru cevap B segenegidir.

5. Sinif Ustinligi demokrasinin
ilkelerinden biri degildir.

Dogru cevap B secenegidir.

6. Verilen noktali yere C secenegindeki
ifadenin yazilmasi dogru degildir.

Dogru cevap C segenegidir.
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7. Demokrasinin korunmasi ve gelecege
tasinmasi ile ilgili; (11.) “Baskalarinin yerine
oy kullanabilmeliyiz.”” ifadesi yanlistir.

Dogru cevap B segenegidir.

8. Herhangi bir konuda karar alinirken
farkli fikirlerin alinmasi, (11.) Toplumda tek
sesliligin olugsmasina katki saglamaz. Tam
tersi farkli géruslerin ortaya ¢itkmasina
katki saglar.

Dogru cevap B segenegidir.

9. Anlatilan durum demokratik devletlerin
ozgurluk ozelligi ile ilgilidir.

Dogru cevap D segenegidir.

10. Verilen agiklamada;

I. Ulkemizde oy nasil kullanilir?

[ll. Turkiye’de oy sayimlari nasil yapilir?
gibi sorularinin cevabi bulunur.

Dogru cevap B segenegidir.
11. Mustafa Kemal bu calismalari ile milli
egemenligin yerlesmesini saglamayi

amaclamistir.

Dogru cevap A segenegidir.



cOZUMLER

Hayatin icinde Demokrasi — 2
TEST-6

1. Demokrasi ile ilgili verilen tim ifadeler
dogrudur.

Dogru cevap D segenegidir.

2. Verilen noktali yere milli egemenlik
ilkesi yazilmahdir.

Dogru cevap A secenegidir.

3. Verilen agiklamaya gore; “Darbeciler
devletin iletisim sistemini kendi ¢ikari icin
kullanmislardir.” yorumu yapilabilir.

Dogru cevap B segenegidir.

4. Verilen bilgilere gére demokrasinin
gelistigi Ulkeler igin;

I. “Halk katilim gosterir, se¢me ve segilme
hakkini kullanir.”

Il. “Segimle gelen yoneticilerin
degistirilebilmesinin sarti yine
vatandaglarin iradesidir.” ifadeleri
dogrudur.

Dogru cevap A segenegidir.
5. Dini birlik demokrasinin temel
ilkelerinden biri degildir.

Dogru cevap D segenegidir.
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6. Agiklanan durum lilkemizde;

I. Yardimlagsma

[l. Milli egemenlik

lll. Dayanisma

IV. Milli birlik

gibi durumlara katki saglamigtir.

Dogru cevap D segenegidir.

7. Toplum icinde inang birliginin esas
alinmasi demokratik devletlerin bir 6zelligi
degildir.

Dogru cevap C secenegidir.

8. Demokrasi ile ilgili Deniz adli 6grencinin
yaptigi yorum yanlistir.

Dogru cevap B segenegidir.

9. “Egitimin belli bolgelerde daha ¢ok
gelismesi” (ilkemizde demokrasinin
varligini kanitlayan bir durum degildir.
Dogru cevap A segenegidir.

10. Okul veya sinif bagkanhgi igin
segimlerin yapilmasinin amaci okullarda
demokrasi kiltiriand yerlestirmektir.

Dogru cevap B secenegidir.

11. Konugmada verilen noktali yere
muhalefet partisi yazilmalidir.

Dogru cevap A segenegidir.



cOZUMLER

Haklarimin Bilincindeyim
TEST-7

1. Verilen haklar siyasi alanla ilgilidir.
Dogru cevap C segenegidir.

2. Verilen noktal yere Haberlesme
Harriyeti yazilmalidir.

Dogru cevap B segenegidir.

3. (IV.) Secme ve Secilme Hakki kisinin
demokratik iradesinin yonetime

yansimasina daha ¢ok katki saglamaktadir.

Dogru cevap D segenegidir.

4. Mustafa Kemal bu soézii ile;

I. Vicdan 6zgirlGgu

II. Dustince 6zgurlugl

. Din 6zgurlGgl

gibi kavramlarin 6nemini vurgulamistir.

Dogru cevap D segenegidir.

5.

I. Askerlik vazifesini yapmak,

[I. Kanunlara uymak,

IV. Vergisini zamaninda vermek,
Her vatandasin devlete karsi
gorevlerindendir.

Dogru cevap D segenegidir.
6. Bu maddede inang birligi ile ilgili
herhangi bir bilgi verilmemistir.

Dogru cevap C secenegidir.
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7. Verilen durum ifade 6zgurlugi ile
ilgilidir.

Dogru cevap A segenegidir.

8. (IV) numarali ifade kisinin yasama
hakkini korumak igin devletin alacagi
onlemlerden biri degildir.

Dogru cevap D segenegidir.

9. Ali Ogretmenin tahtaya yazdigi
maddeler Kisi Dokunulmazligi Hakki ile
ilgilidir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

10. Verilen tablonun dogru olabilmesi i¢in
Il numaral bilgilerin karsilikh yer
degistirmesi gerekir.

Dogru cevap B segenegidir.

11. Aciklamada sorumluluk kavrami
tanimlanmistir.

Dogru cevap C segenegidir.



cOZUMLER

TEST-8

1. Verilen agiklamaya gére, “ Ulkemizde
kadin sorunlari kamuoyunda
tartisiimaktadir.” yargisi dogrudur.

Dogru cevap C se¢enegidir.

2. Verilen aciklamaya gore Lale Aytaman
Ulkemize idari alanda daha ¢ok katki
saglamistir.

Dogru cevap A segenegidir.

3. Mustafa Kemal bu sozi ile Tark
kadininin, (lll.) Caliskanhgi daha ¢ok
vurgulamistir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

4. Fikret Ogretmenin agiklamasina gore;
“Medeni Kanun ile kadin haklari glivence
altina alinmistir.” yargisi dogrudur.
Dogru cevap C segenegidir.

5. Ogrencilerden Hazar’in, kadin sorunlari
ile ilgili yaptigi yorum yanlistir.

Dogru cevap B segenegidir.

6. Verilen agiklamaya gore, “Ulkemiz,
kadinlara bazi Avrupa llkelerinden 6nce

siyasi haklar vermistir.” yorumu dogrudur.

Dogru cevap D segenegidir.
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7. Anlatilan duruma gore kadinlarin sosyal
alanda topluma daha gok katki yaptigi
soylenebilir.

Dogru cevap A sec¢enegidir.

8. Eski Tiirk devletlerinde hatun, kagan ile
yan yana oturur, Kurultay‘a katilmasi siyasi
alanda etkili oldugunu gostermektedir.

Dogru cevap C segenegidir.

9. Parcada anlatilan durum ile irk
UstanlGgu arasinda bag kurulamaz.

Dogru cevap B segenegidir.
10.
e Sabiha Gokgen ( Askeri)
e Tirkan Akyol (Siyaset)
Dogru cevap A segenegidir.
11. Subat 1926’da ilan edilen Tirk Medeni
Kanunu ile Tiirk halkina siyasal temsil

hakki verilmemistir.

Dogru cevap A segenegidir.



cOZUMLER

UNITE DEGERLENDIRMES]

TEST-9

1. Radyo gorsel degil, isitsel iletisim
aracidir.

Dogru cevap C segenegidir.

2. Emine Ogretmenin tahtaya yazdig
Temel hak ve hirriyetlerin
sinirlandirilabilecegi durumlardir.

Dogru cevap A segenegidir.

3. Atatlrk Donemi’nde Turk kadini aile
kurma, egitim alma ve istedigi meslegi
secme hak ve 6zgirlGgini kazanmasi
sosyal alan ile ilgilidir.

Dogru cevap C secenegidir.

4. ilyas’in yasadigi tlkede oligarsi yonetim
sistemi uygulanmaktadir.

Dogru cevap B segenegidir.

5. (IV.) Medya demokrasinin temel
ilkelerinden biri degildir.

Dogru cevap D segenegidir.

6. Verilen noktali yere milli egemenlik
yazilmahdir.
Dogru cevap B segenegidir.

7. Verilen noktali yere “siyasi”’ kelimesi
yazilmahdir.
Dogru cevap A segenegidir.
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8. Aciklamada o6zellikleri verilen yonetim
bicimi teokrasidir.

Dogru cevap A segenegidir.

9. Ulus iradesi demokratik tlkelerde
oldukca 6nemsenir. Clinkii demokrasilerde
halkin egemenligi vardir.

Dogru cevap C segenegidir.

10. Pozitif ayrimcilik kadinlarin yasadig bir
sorun degildir. Kadinlara ve diger bazi
kisilere gosterilmesi gereken dogru-uygun
bir davranistir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

11. Demokrasi ile ilgili Ali ve Halit adli
ogrencilerin yorumu yanlistir.

Dogru cevap B segenegidir.
12. Verilen agiklamaya gore Safiye Ali
Hanim saglik alaninda tilkemize katki

saglamistir.

Dogru cevap A segenegidir.
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7. UNITE: KURESEL
BAGLANTILAR

Komsularimiz ve Kardeslerimiz- 1
TEST-1

1. Turkiye’nin Azerbaycan ve iran’dan hem
dogal gaz hem de petrol ithal etmesi enerji
alantile ilgilidir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

2. 21 Mart 2009 tarihinde yayin hayatina
baglayan TRT AVAZ iletisim alaninda
hizmet vermektedir.

Dogru cevap D segenegidir.

3. Agiklamaya gére TURKSOY’un
¢alismalarinda

I. Kiiltlrel faaliyetler

. Dil galismalar

[ll. Tarih arastirmalari

durumlari 6nemsemesi beklenir.

Dogru cevap D segenegidir.

4. Dogal gaz ulkemizin ihracat degil, ithalat
drdnlerindendir.
Dogru cevap B segenegidir.

5. Atatlirk’Gn milli dis politika anlayisi ile
ilgili Yunus adli 6grencinin yaptigi yorum
yanhstir.

Dogru cevap A secenegidir.

6. TRT AVAZ, Tirklerin yasadigi bolgeleri
izleyicilerine tanitmaktadir. (1.) Orta Asya,
(I1.) Kafkasya, (IIl.) Anadolu ve (IV.)
Balkanlar Tirklerin bulundugu
cografyalardir.

Dogru cevap D segenegidir.
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7. Ahmed Yesevi Tirk-Kazak
Universitesi’nin Tiirk Cumhuriyetleri ve
topluluklari arasinda;

. Egitim

[I. KGltar

[1l. Etkilesim

alanlarda katki yapmasi beklenir.

Dogru cevap D segenegidir.

8. Afganistan, Glkemizin sinir
komsularindan biri degildir.

Dogru cevap C secenegidir.

9. Komsularimizdan iran’inin
ithalatimizdaki payi digerlerine gore daha
fazladir.

Dogru cevap A segenegidir.

10. Ayrimcilik, Glkemizin ve
Atatirk’Gn milli dis politika ilkelerinden
biri degildir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

11. Verilen noktali yere “tarim ve
hayvanciliga” kavraminin yazilmasi
uygundur.

Dogru cevap C segenegidir.

12. 2011 yilinda baslayan i¢ savastan
dolayi Suriye’den tlkemize t¢ milyondan
fazla milteci gelmis ve Glkemizin farkh
sehirlerine yerlesmistir. Bu durum
Turkiye'yi sosyal hayat alninda oldukga
etkilemistir.

Dogru cevap A sec¢enegidir.
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Komsularimiz ve Kardeslerimiz- 2
TEST-2

1. Mogolistan, Orta Asya Tirk
devletlerinden biri degildir.

Dogru cevap B segenegidir.

2. Gumrik kapilariile ilgili 6grencilerden
Mehmet’in verdigi bilgi yanlistir.
Dogru cevap C secenegidir.

3. Konya’dan Azerbaycan’a karayolu ile
ihracat yapmak isteyen bir is adami, 1. ok
yoninde yol ile ilgili arastirma yapmalidir.

Dogru cevap A segenegidir.

4. 1993 yilinda Uluslararasi Turk Kaltara
Teskilati olan TURKSOY kurulmustur.

Dogru cevap A segenegidir.

5. Yonetim sekillerinin farklilhk gostermesi,
Turkiye’nin diger Turk Cumhuriyetleri ile
sosyokulturel ve ekonomik iliskilerinin
gelismis olmasinin bir nedeni degildir.

Dogru cevap B segenegidir.
6. Yunanistan’in baskenti Selanik degil,

Atina’dir.
Dogru cevap D segenegidir.
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7. Verilen durum iki Glke arasinda tarim
drlinleri ihracati konusunda daha az katki
saglamaktadir.

Dogru cevap D segenegidir.

8. Orta Asya Ulkelerinde olan
Ozbekistan’da dokuma sanayinin gelismesi
Pamuk Uretiminin fazla olmasi ile ilgilidir.
Dogru cevap A secenegidir.

9. Parcada anlatilan durum diplomasi ile
ilgilidir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

10. Aciklamada verilen noktali yerlere
sirasiyla i¢ ticaret- dis ticaret yazilmahdir.

Dogru cevap A segenegidir.

11. Azerbaycan, Mustafa Kemal’in
kardesimiz dedigi tlkelerden biridir.

Dogru cevap B secenegidir.
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Ticari iliskilerimiz
TEST-3

1. Ulkemizde transit ticaretinin gelisme
gostermesinin en 6nemli nedeni cografi
konumunun elverigli olmasidir.

Dogru cevap A segenegidir.

2. (IV.) “Tiirkiye, cesitli alanlarda
irettiklerini ihtiyacglari olan iilkelere bu
ticari faaliyet sayesinde satmaktadir.”
ifadesi Gilkemizin ihracati ile

ilgilidir.

Dogru cevap D segenegidir.

3. Verilen noktali yere ‘ithalat’ yazilmalidir.

Dogru cevap A segenegidir.

4. Ulkemizde Malatya’da yetisen kayisi ile
Karadeniz’'de yetisen cay ve Akdeniz'de
yetisen mugz, i¢ ticarete en fazla konu olan
drdnler olmasi sinirli alanda yetismeleri ile
ilgilidir.

Dogru cevap C segenegidir.

5. Ulkemizden, Macaristan’a

karayolu ticaret yapmak isteyen biri
mutlaka baska bir Gilkenin sinirlarindan

gecerek ancak hedefine ulasabilir. Clinki
Macaristan sinir komsumuz degildir.

Dogru cevap A segenegidir.
6. Hava yolu sektoriinde kapasitenin
gelismesi, turizm faaliyetlerine daha ¢ok

katki saglar.

Dogru cevap A secenegidir.
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7. Ulkemizde madencilikte ihracat degil,
daha gok ithalat yapilir.

Dogru cevap B secenegidir.

8. Ham maddenin ¢okga disariya satilmasi
bir Glkenin dis ticaret hacminin
blylmesinde etkili degildir. Madenleri
isleyip ihrac etmek daha 6nemlidir.

Dogru cevap C secenegidir.

9. Tirkiye’'nin dis ticaretinde 6nemli yer
tutan Almanya’nin sanayisi daha ¢ok
gelismistir.

Dogru cevap B segenegidir.

10. Ucak, cep telefonu ve ilag gibi araclar
Ulkemizin daha cok baska tlkelerden ithal
(dis alim) ettigi Grlinlerdir.

Dogru cevap C secenegidir.

11. Mersin limanindan ihracat yapmak
isteyen bir is adami haritada verilen IV
numarali bolgede arastirma yapmahdir.
Dogru cevap D segenegidir.

12. Suriye gelismemis bir Glkedir. Bu
yuzden dis ticaretinde sanayi trinlerinin

orani daha azdir.

Dogru cevap B secenegidir.
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TEST-4 7. Verilen bilgi askeri alan ile ilgilidir.

1. Verilen durum tilkemizin daha ¢ok Dogru cevap C secenegidir.
Cografi konumui ile ilgilidir.

Dogru cevap A segenegidir.
8. Verilen durum tlkemizin uluslararasi

2. Verilen internet haberine gére 2020 rolline katki saglamistir.
yilinda tlkemiz uluslararasi spor alaninda
onemli gorev Ustlenmistir. Dogru cevap D sec¢enegidir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

9. Tiirkiye,
3. Verilen agiklamaya gére; “Ulkemiz, 1932 yilinda Milletler Cemiyeti’ne liye
BM’nin barisi koruma faaliyetlerine gesitli oldu.
tilkelerde katki saglamistir.” 1952 yilinda NATQ’ya lye oldu.
Amaci ise; Diinya barisini korumak
Dogru cevap B segenegidir. istemistir.

Dogru cevap C secenegidir.

4. Verilen noktali yere “ener;ji’
yazilmalidir. 10. Verilen gazete haberi Glkemizin
uluslararasi roli ile ilgilidir.

Dogru cevap A segenegidir.
Dogru cevap A secenegidir.
5. TURKSOY’un amaglari ile ilgili;

|. Turk dilini konusan Tiirk devletlerinin ve 11. Turkiye AB’ye tye degildir.
milletlerinin birbirlerini daha iyi
anlamalarini saglamak, Dogru cevap B segenegidir.
[I. Turk dilini konugan devletlerin kiltlr ve
sanatinin korunmasi ve gelismesi ydniinde 12. Karadeniz'in altindan gegerek
calismalarda bulunmak, bilgileri dogrudur. Tirkiye’ye gelen

Mavi Akim Dogal Gaz Boru Hatti 1 Glkemize
Dogru cevap A secenegidir. enerji ve kalkinma alanlarinda katki

saglamaktadir.

6. Anlatilan durum tilkemizin uluslararasi
alanda; Dogru cevap B segenegidir.

(1.) Kalkinma ve (lIl.) is Birligi’ne
6nem verdigini gosterir.

Dogru cevap B segenegidir.
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TEST-5

1. Folklor, din ve egitim kilttrimuzi
olusturan unsurlardandir.

Dogru cevap A se¢enegidir.

2. Geleneklerine baglh sosyal gruplarda
digerlerine gore populer kiiltliriin etkisi en
azdir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

3. Toplumda teknolojide bilinglenmenin
artmasi ilkemizin kilttrel dokusunu
olumsuz etkiledigi séylenemez.

Dogru cevap D segenegidir.

4. Verilen aciklamaya gore popdler kiltir,
iletisim araclari sayesinde daha cok
yayillmaktadir.

Dogru cevap B segenegidir.

5. Glinimuzde toplumda kalturel
degerlerin kaybolmasina popliler kiiltiir
neden olmaktadir.

Dogru cevap B segenegidir.

6. Sosyal yasamda adetlerin veya
geleneklerin popiler kiltiiriin toplumda
yayllmasinda etkisi digerlerine gore en
azdir.

Dogru cevap C se¢enegidir.
7. Verilen agiklamaya gore; “Popiiler

kiltlr ile yerli kiltur bir arada
bulunabilir.” yorumu yapilabilir.
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Dogru cevap A sec¢enegidir.

8. Toplumda popdiiler kiltlrin yayilmasina
neden olan televizyonun farkl kesimden
ve yastan bireyleri etkileme giict daha
fazladir.

Dogru cevap D segenegidir.

9. Verilen gorseller toplumu;
I. Sosyal yasam

Il. Yeme- igme

. Giyim-kusam

gibi alanlarda etkilemektedir.

Dogru cevap D segenegidir.

10.

Bilgisayar oyunlari

Fuarlar

Sinema

Televizyon

internet

Toplumda popdiler kiiltirin yayilmasina

neden olabilmektedir.

Dogru cevap D segenegidir.

11. Verilen agiklama popiler kiltliriin ve
iletisim araclarinin aile ici iletisime etkisi
ile ilgilidir.

Dogru cevap A sec¢enegidir.

12. Yogurt milli kiiltGrimdazle ilgilidir. Diger
unsurlar ise populer kiltirle kiltirimize

yerlesmislerdir.

Dogru cevap B segenegidir.
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UNITE DEGERLENDIRMES]
TEST-6

1. GUnldmduzde kot pantolon diinyanin her
Ulkesinde yaygin olarak giyilmesi poptler
kaltar ile ilgilidir. Populer kultdr, kitle
iletisim araclari ve sosyal medya ile hizlica
yayillmaktadir.

Dogru cevap C secenegidir.

2. TANAP (Trans Anadolu Dogal Gaz Boru
Hatti Projesi), Projesinin tam kapasite ile
calismasi Glkemize;

I. Eneriji

. Kalkinma

IV. Ekonomi

gibi alanlarda 6nemli katki saglayacaktir.

Dogru cevap D segenegidir.

3. Ulkemizde ve diinyada popiiler kiiltiiriin
en fazla tiketilen, en fazla tercih edilen
kiltlr haline gelmesinde medya arag ve
geregleri daha ¢ok etkili olmustur.

Dogru cevap A segenegidir.

4. Azerbaycan ile Tirkiye dost iki komsu
tlkedir. Bu iki tlke birbirini ‘Kardes Ulke *
olarak tanimlanmasinda Anadolu’da
kurulmalarinin etkisi yoktur. Azerbaycan
Anadolu’da degil Kafkaslar bolgesinde yer
alir.

Dogru cevap B segenegidir.
5. Tirkiye’nin dogudaki komsulari ile

yaptigi ihracati arastirmak isteyen 6/G
sinifi 68rencisi Berk, arastirmasinda
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Bulgaristan’a yer vermemelidir.
Bulgaristan Tirkiye’'nin Bati’sinda yer alir.
Dogru cevap A segenegidir.

6. Denizli ilimizin denize kiyisi yoktur. Bu
yuzden liman da bulunmamaktadir.

Dogru cevap D segenegidir.

7. Ulkemiz 1952 yilinda Kore’ye asker
gondererek uluslararasi alanda daha ¢ok
diinya barisina katki saglamistir.

Dogru cevap C secenegidir.

8. TIKA’nin faaliyetleri ile ilgili;

1. Ulkelerin rejim yapilarini sekillendirmek,
IV. Komsu Ulkeler arasinda dil birligini
saglamak,

gibi amaglari yoktur.

Dogru cevap D segenegidir.

9. Ulkemizin dis ticaret dengesi ile ilgili
bilgi almak isteyen bir kisinin 6ncelikle
devletin ihracat ve ithalat durumu
hakkinda arastirma yapmasi gerekir.

Dogru cevap A sec¢enegidir.

10.

ibrahim: Ulkemizin dogal gaz ithalatinda
onemli yer tutmaktadir. (RUSYA)

Ali: Ulkemizin en fazla ihracat yaptig
Avrupa ulkesidir. (ALMANYA)

Dogru cevap B secenegidir.
11. Cilvegozu sinir kapisindan Suriye’ye
ihracat yapan bir is adami, haritada verilen

I numarah bélgeyi kullanmaktadir.

Dogru cevap A sec¢enegidir.
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12. Verilen acgiklama, tGlkemizin
uluslararasi alanda dini anlamda 6nemli
bir rol Ustlendigini sdylenebilir.

Dogru cevap A segenegidir.
GENEL DEGERLENDIRME-1

1. Kltara ve toplumsal birlikteligi
olusturan din, toplumun inanci ile ilgilidir.

Dogru cevap B secenegidir.

2. Kullanilan kaynaklarin bu sekilde
belirtiimesinin temel sebebi ¢alismanin
glvenirliligini artirmak ile ilgilidir.

Dogru cevap A segenegidir.

3. Buyik Selguklular, bu faaliyetleri
ile;

. Ticareti gelistirme

II. Egitimi yayginlastirma

1l. Siyasi otoritesini saglamlastirma gibi
amaclara ulasmak istemislerdir.

Dogru cevap D segenegidir.

4. Ulkemizde parklar, peribacalari, sahiller,
tarihi yapilar ve mimari eserler ekonomik
faaliyetlerden turizm igin uygun kosullara
sahiptir.

Dogru cevap D segenegidir.

5. Kiimes hayvanciliginin Ege ve Marmara
Bolgeleri’nde yogunlagmasi bolgede;

I. Taketici ntfusun fazla olmasi

[ll. Pazarlama kosularinin daha kolay
olmasi ile ilgilidir.

Dogru cevap B segenegidir.
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6. Ogrencilerden Asli’nin séylemi, cevre
konusunda duyarl ve sorumlu bir
vatandas davranigi degildir. Clinku fosil
yakitlar ¢evreye zarar verir.

Dogru cevap C segenegidir.

7. Ferit Bey’in atandigl bolge Dogu
Karadeniz Bolgesi’dir. Bolge ile ilgili;

I. Karadeniz iklimi gorlar.

. Cay tarimi yaygin olarak yapilmaktadir.

Dogru cevap B segenegidir.

8. Disariya satilan mal ve hizmetlerin
lilkede;

I. Milli gelirin artmasi

1. Ulkenin maddi kazang saglamasi
gibi katkilari saglamasi beklenir.

Dogru cevap A sec¢enegidir.

9. Ulkemizde ‘Yil icinde dért mevsimin
yasanmas!’ Turkiye’nin matematik
konumuyla ilgilidir. “Ayni anda dort
mevsimin yasanmasi’ ise goreceli konum
ile ilgilidir.

Dogru cevap B secenegidir.

10. Verilen metne gore Tebriz igin tim
yorumlara ulasilabilir.

Dogru cevap D segenegidir.

11. Bir bolgede yapilan aricilik faaliyetleri
yer alti kaynaklarindan etkilenmez.
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Dogru cevap C secenegidir.

GENEL DEGERLENDIRME-2

1. Bu durum Lidyahlarin éncelikle ticari
faaliyetlerde gelismelerine katki
saglamistir.

Dogru cevap C secenegidir.

2. Aciklamada verilen noktali yere “gelir
dizeyini”’ yazilmahdir.

Dogru cevap A segenegidir.

3. Sosyal Bilimler;

I. Sorunlari ¢6zme becerimizi artirir.
II. Temel hak ve 6zgurluklerimizi
ogrenmemizi saglar.

lll. Vatandaslik bilincimizi gelistirir.

Dogru cevap D segenegidir.

4. Bahsedilen iklim tird Ekvatoral iklimdir.

Haritada verilen 2 numaral bolgede
gorilmektedir.

Dogru cevap B secenegidir.
5. On yargilarin olusmasinda;
. Bireyin kisiligi

[I. Ailenin etkisi

[ll. Yasadigl ortam
etkili olabilmektedir.

Dogru cevap D segenegidir.

6. Tasinabilir sanat eserlerini yapmalari
gocebe yasam ile ilgilidir. Diger
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seceneklerde verilenler ise yerlesik yasam
ile ilgilidir.

Dogru cevap A segenegidir.

7. Verilen Il numarali alanda Akdeniz
iklimi, lll numaral alanda ise Karadeniz
iklimi gorilmektedir.

Dogru cevap B secenegidir.

8.
Anadolu kapilari Tuirklere acildi.
(Malazgirt Savasi)

Turklerin Bizans’a karsi kazandigi ilk
savastir. (Pasinler Savasi)

Bu savasta Buiyilik Selguklu devleti,
Gaznelileri maglup etmistir. (Dandanakan
Savasi)

- Talas Savasi ile ilgili bilgi verilmemistir.
Dogru cevap A secenegidir.

9. Ulkemizden baska ulkelere Kargo ucagi
ile ihracat yapan is adami Nazim Bey,
Japonya ile yapacagi ticarette ulasim
masrafi daha ¢ok olur. Ciinki diger
Ulkelere gore Japonya daha uzakta yer
almaktadir.

Dogru cevap B secenegidir.

10. ibrahim’in verdigi bilgi matematik
(Mutlak) konum ile ilgilidir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

11. Sinavda verildigi gibi isaretleme yapan
bir 6grenci 50 puan almistir.

Dogru cevap B secenegidir.
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GENEL DEGERLENDIRME-3

1. Ulkemizdeki aricilik faaliyetlerinin
akarsuyun uzunlugundan etkilendigi
soylenemez.

Dogru cevap B segenegidir.

2. Aciklamaya gore Ahmet’in babasi
haritada verilen | numaral bolgede
(Zonguldak) calismistir.

Dogru cevap A segenegidir.

3. Ergenekon Destan’i Kok Turklere aittir.
Dogru cevap C se¢enegidir.

4. Brezilya, Tlrkiye disinda Tirk
kiltlrinin yasandigi Glkelerden biri
degildir.

Dogru cevap D segenegidir.

5. Verilen durumlar Glkemizde farkli
iklimlerin goérildtginin kanitidir.

Dogru cevap B segenegidir.

6. Nitelikli insanlarla ilgili Eda adh
Ogrencinin yaptigl yorum yanlistir.

Dogru cevap C segenegidir.
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7. Erkan’inin Kutup ikliminde seyahat ettigi
soylenebilir.

Dogru cevap D segenegidir.

8. Hakkinda bilgi verilen maden Bor’dur.
Ulkemizde bor haritada verilen Il numarali
alan ve cevresinde cikarilr.

Dogru cevap B segenegidir.

9. Atatiirk bu sozii ile;

I. Tirk dilinin zenginligini,

II. Tirk dilini degerini bilmenin
6nemini vurgulamistir.

Dogru cevap A segenegidir.

10. ilk Tiirk devletleri kendi ddneminde
ipek Yolu’na hakim olmak icin cesitli
Ulkelerle 6nemli micadelelere
girismislerdir.

Bu durumun sebebi;

A) ipek Yolu’nun zenginlesmeye katki
saglamasi

C) ipek Yolu’nun siyasi giice katki
saglamasi

D) ipek Yolu’nun uluslararasi 6neme sahip
olmasi

Dogru cevap B secenegidir.
11. ismail’in okudugu kitapta yazilan
bilgiler, islam tarihinde Bedir Savasi ile

ilgilidir?

Dogru cevap A secenegidir.
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GENEL DEGERLENDIRME-4

1. Verilen bilgi daha ¢ok Katilim Hakki
ilgilidir.
Dogru cevap A segenegidir.

2. Bu bilgiler Miisliimanlarin;
(1.) Egitim ve (Ill.) Savas hukuku’'na 6nem
verdigini gostermektedir.

Dogru cevap B segenegidir.

3. Kader adh 6grencinin vergi ile ilgili
yaptigi yorum yanlistir.

Dogru cevap D segenegidir.

4. Haritada verilen | numarali bélgede
Akdeniz iklimi gorulir. Akdeniz ikliminde
seracilik faaliyetlerini yapmak daha
kolaydir.

Dogru cevap A segenegidir.

5. Ali Bey’in Antalya’da agtigi dokuma
fabrikasina Sanliurfa’dan pamuk getirmesi
uzakhk durumundan ticari faaliyetlerde
ulasim masraflarinin artmasina neden
olacaktir.

Dogru cevap B segenegidir.

6. Portakal, limon, mandalina, greyfurt gibi
meyveler Akdeniz ikliminde yetisir.
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Bunlarla ilgili fabrika kurmak isteyen bir
girisimcinin illerimizden Corum’u segmesi
uygun degildir. Corum’da karasal iklim
gorulir.

Dogru cevap D segenegidir.

7. Verilen bilgilere gore iilkemiz ile ilgili;
I. Bulundugu yarim kiire

[ll. Ekvatora uzakhgi

tespit edilebilir.

Dogru cevap B secenegidir.

8. Ulkemizde tarimda;

I. Sulama

II. Makinelesme

. GUbreleme

verimliligi olumlu yonde etkilemektedir.

Dogru cevap A segenegidir.

9. italya, tilkemizin sinir komsusu
Ulkelerden biri degildir.

Dogru cevap A segenegidir.

10. Sosyal bilgiler dersinde toplumsal
kisilik kazanmis bir birey;

I. Tarih

II. Arkeoloji

[ll. Cografya

gibi sosyal bilim dallari hakkinda bilgi
sahibi olabilmektedir.

Dogru cevap D segenegidir.

11. Ogrencilerin ifadeleri vatandas
olmanin sorumluluklarr ile ilgilidir.

Dogru cevap B segenegidir.
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GENEL DEGERLENDIRME-5

1. Verilen agiklamada Kagsgarli Mahmut ile
ilgili;

I. Yasadigi donem

. Eserinin yazilis amaci

gibi bilgilere ulasilabilir.

Dogru cevap A segenegidir.

2. Verilen yerlerde 6zellikle gelisen turizm
faaliyeti kis turizmi’dir.

Dogru cevap A segenegidir.

3. Mustafa Kemal Atatirk bu sozi ile milli
kdltlr unsurlarindan tarih biliminin
onemini vurgulamistir.

Dogru cevap D segenegidir.

4. Samsun, Karadeniz Bolgesi’nde olan bir
ilimizdir. Samsun’da Karadeniz iklimi
gorulir.

Dogru cevap D segenegidir.

5. Korsan urinlerde bandrol yoktur. Berk
adl 6grenci yanlis bilgi vermistir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

6. Verilen durumun nedeni iklim faktoru
ile aciklanabilir.
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Dogru cevap B segenegidir.

7. Sinan Bey’in yapacagi yatirim igin
istanbul kentini secmesi daha uygundur.

Dogru cevap A segenegidir.

8. irem yaptig bu ¢alismada bilimsel
arastirma basamaklarindan Hipotez’i
olusturmamuistir.

Dogru cevap B segenegidir.

9. Verilenler bir bolgede tarimin
gelismesine daha ¢ok katki saglamaktadir.

Dogru cevap D segenegidir.

10. Yonetim sekilleri ile ilgili tabloda
verilen bilgilerin dogru olabilmesi igin
Il'ile lll numarali dnclllerin yer
degistirmesi gerekir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

11. Sosyal Bilgiler Ogretmeni Murat Bey’in
bir koy okulundan bagka bir koy okuluna
atanmasi rol degisimi degil, yer degismesi

olayidir.

Dogru cevap D segenegidir.



cOZUMLER

GENEL DEGERLENDIRME-6

1. Jeotermal enerji, deprem fay hatlarinin
bulundugu yerlerde gorilir. Verilen harita
ile jeotermal enerji arasinda bag
kurulabilir.

Dogru cevap A segenegidir.

2. Elektrik faturasini zamaninda 6demeyen
Necmi Bey’in elektriklerinin kesilmesi,
sorumluluklarini zamaninda yerine
getirmeyen bir birey davranigidir.

Dogru cevap A segenegidir.

3. Devlet halktan aldigi vergilerle;
I. Saglik

II. Egitim

lll. Ulasim

IV. Spor

gibi alanlara katki saglamaktadir.

Dogru cevap D segenegidir.

4. (1) Arkeoloji - Dil bilimi eslestirmesi
yanhstir. Arkeoloji kazi bilimi anlamina
gelmektedir.

Dogru cevap A segenegidir.

5. Anlatilan durum bilimsel arastirmanin
rapor olusturma basamagi ile ilgilidir.

Dogru cevap B secenegidir.
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6. Metinde verilen noktali yere Aziz
SANCAR yazilmahdir.

Dogru cevap D segenegidir.

7. Haritada verilen tarali bélge Dogu
Karadeniz Bolgesi’dir. Bolgede;

I. Cay fabrikasi

[I. Kagit fabrikasi

[ll. Findik isleme fabrikasi

icin elverislidir.

Dogru cevap D segenegidir.
8. Ebru Sanati, Turk kdltirinin estetik
yonini digerlerine gore daha ¢ok

yansitmaktadir.

Dogru cevap A secenegidir.

9. Verilen bilgilere gore, Ali'nin babasi
1999 yilinda karasal iklimin strdigi bir
bolgede gorev yapmistir. Ankara, Sivas ve
Bitlis'te karasal iklim goralir. Mugla’da ise
Akdeniz iklimi goralar.

Dogru cevap C segenegidir.

10. Haritada Baharat Yolu
gosterilmektedir.

Dogru cevap D segenegidir.
11. Antalya’nin Sinop’a goére ekvatora
daha yakin olmasi meridyenle ilgili degil

enlem ile ilgilidir.

Dogru cevap C secenegidir.



cOZUMLER

GENEL DEGERLENDIRME-7

1. Verilen Il numarali (glines enerjisi)
enerjiyi haritadaki IV numarali bélgede
elde etmek daha kolaydir.

Dogru cevap D segenegidir.

2. GAP (Glineydogu Anadolu Projesi)
Ulkemizin en blyik tarim projesidir. Proje
tamamlandiginda bolgede bircok alanda
degisim yasanacaktir. D seceneginde
verilen durum bu degisimlerden biri
degildir.

Dogru cevap D segenegidir.

3. Verilen hikayeye gore 6n yargilarla
ilgili; “kiside yanls anlamlandirmalara
neden olabilir.”” yargisi dogrudur.

Dogru cevap A segenegidir.

4,
e |l. Hatay'in diger illere gore
ekvatora daha yakin olmasi
e |ll. Akdeniz’in Karadeniz'e gore

daha tuzlu olmasi
Ulkemizin mutlak (matematik) konumu ile
ilgilidir.
Dogru cevap C secenegidir.

5. Karahanllar bu ¢alismalarla;
|. Edebiyat

. KGlthr

alanlarina katki saglamislardir.

Dogru cevap A segenegidir.
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6. (IV.) islam Diinyasi tizerindeki Bizans
baskisinin sona ermesi Malazgirt Savasi’nin
dini sonuglari ile ilgilidir.

Dogru cevap D segenegidir.

7. Ozellikleri verilen Akdeniz iklimidir.
Akdeniz iklimi haritada

Il numaral alanda etkilidir.

Dogru cevap B segenegidir.

8. Cseceneginde verilen durum nitelikli
insanlarin bir 6zelligi degildir.

Dogru cevap C secenegidir.

9. Hareket etikten 390 km sonra;

I. C ucagi ekvatora daha yakindir.
II. Her iki ucak Kuzey Yarim Kire'de
hareket etmektedir.

yorumlari dogrudur.

Dogru cevap A segenegidir.

10. Aciklamada verilen durum daha ¢ok
kalip yargilarla ilgilidir.

Dogru cevap A segenegidir.

11. Ulkemizin issizlik problemine ¢dziim
bulmak isteyen bir girisimcinin; “Sosyal
medya kullanimina daha fazla zaman

ayirmasi” dogru bir yontem degildir.

Dogru cevap C segenegidir.



cOZUMLER

GENEL DEGERLENDIRME-8

1. Anlatilan enerji kaynagi igin;

I. Yenilenebilir enerji kaynagidir.
lll. Fay hatlariile paralellik gosterir.
yorumlari dogrudur.

Dogru cevap B segenegidir.

2. Verilen maddelere gore;

I. Eser sahibi eser lizerinde mutlak yetkiye
sahiptir.

lll. Sanat eserini olusturan kisinin haklari
anayasal glivenceye alinmistir.

gibi yargilar dogrudur.

Dogru cevap C secenegidir.

3. Anlatilan durum teokrasi idaresi ile
ilgilidir.

Dogru cevap A segenegidir.

4. Bir yerde;

I. Beyaz et Uretimi

IV. Balikgihk

gibi faaliyetler; tarima bagli degil,
hayvanciliga bagl olarak gelisir.
Dogru cevap B secenegidir.

5. Verilen gorsel yer sekilleri ile ilgilidir.

Dogru cevap C secenegidir.
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6. Verilen durumun temel nedeni Hunlarin
gocebe yasam surdiirmeleri ile ilgilidir.

Dogru cevap A segenegidir.

7. Ogrencilerden Erman’nin ifadesi
demokratik uygulamalara 6rnek degildir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

8. Verilen ¢alisma ile;
(11.) Cinsiyet ayrimcihigini derinlestirme
amaci yoktur.

Dogru cevap B segenegidir.

9. Ulkemizde kuzeyden esen riizgarlar
soguktur ve sicakligi distrdr, glineyden
esen rizgarlar ise sicaktir ve sicakligi
artirir. Bu durum enlem faktord ile ilgilidir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

10. Gelismemis fakir tlkeler ham madde
ithalati degil, daha ¢ok ham madde ihrag
ederler.

Dogru cevap D segenegidir.

11. Tabloda verilen kiilturel
degerlerimizden (lIl) din unsuru,
Kurban ve Ramazan bayramlarinda
toplumsal birlikteligin olusmasina daha
cok katki saglamaktadir.

Dogru cevap C se¢enegidir.



GCOZUMLER
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	1. Ülkemizin yükseltisinin doğudan batıya doğru azalması Özel konum ile ilgilidir. Eda’nın vermiş olduğu örnek yanlıştır.
	43T9. Verilen açıklamanın konusu ‘’Teknoloji ve gelecekteki yaşam’’ ile ilgilidir.

